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Neagu, vigurosul vîrf al Rapidului, este, dacă vreți, un baro­

metru în fotbalul nostru. El reprezintă, prin temperament (și nu 

numai prin asta), celebrul vîrf de lance visat dc orice antrenor 

de fotbal din lume. Pe de altă parte, însă, Neagu, la care dorul 

de aventură se îmbină aproape firesc cu hazardul, îi invită la pru­

dentă pe toți tehnicienii care fac suma aritmetică a potențialului 

unei echipe, lată de ce, Neagu a fost și este lăsat (deseori) Ia... 

vatră, lui fiindu-i preferați, în general, jucătorii la care coeficien­

tul de risc este mult mai mic.

și cu toți cei pe care îi întâl­
nește în cale. Și drumul lui nu 
este scurt ca al Iui Gerd, în ca­
reul de 6 metri, ci pe tot te­
renul echipei adverse. Dacă 
vreți, mie îmi place Boninsegna 
pentru că, într-un fel, îl 6imt 
tovarăș de suferință. El ere în­
totdeauna doi oameni în față i 
unul lipit de el și unul ceva 
mai departe la pîndă, gata să-l 
secere. Eu mă aflu in aceeași

Ultima chemare la lot a lui Neagu nu face excepție de ia

regula jocului. El a fost adus in extremis, ca o ultimă carte, în-

tr-un moment in care așii autentici (sau falși) au fost „tăiați", cu

o oarecare ușurință, de realitățile jocului

Acestea fiind zise, dați-mi 
voie să rămîn o jumătate de 
oră în tovărășia celui pe care 

' am cutezat să-l numesc cîndva 
Cappellinî — apropiere „ireve- 
rențioasă“, care a scandalizat 
foarte multă lume, dar care, 
pînă la urmă, a evoluat în a- 
vantajul înaintașului nostru. (Să 
ne amintim, de pildă, că, în timp, 
ce Neagu a jucat la Guadala­
jara, „prototipul" său, Cappel- 
Lini. a rămas acasă, în Italia).

— Cum te simți din nou in 
lot. Sandule ?

NEAGU
„SINI DOAR

— Am început să mă obițnu 
iese cu felul în care sini chemat 
la lot Iată, de pildă, pentru 
Craiova, n-am fost chemat. Și vă 
rog să mă credeți, nu știu de 
ce. Ultimul meu meri în echi­
pa națională, înainte de Craiova, 
s-a întîmplat să fie la Belgrad, 
unde, așa cum a spus toată lu­
mea, și mai ales antrenorul An­
gelo Nieulescu, am jucat bine.

— Ți-aduci aminte de for­
midabila ocazie pe care a> 
avut-o în ultimele minute ?

UN JUCĂTOR

situație. Am întotdeauna în fața 
mea doi oameni gata să mă 
facă sandwich... Uneori mă gîn- 
desc că greșesc insistând prea 
mult ca vîrf de atac, dar mă 
trage ața. Mie îmi place să mă 
duc la gol. Alții sînt mai deș- 
tepți ca mine. Iată, de pildă, 
Dumitrache. Un timp, s a bă­
tut în fața porții, a sărit la 
cap, a driblat, s a ciocnit cu 
fundașii, s-a strecurat, și-a rupt 
tricoul, a căzut, a plonjat In 
plasă... De la o vreme, însă, a

cam tras pe dreapta. Așa 6-a 
întîmplat și la Guadalajara. El 
a încercat să joace și pe dreap­
ta ți pe stânga, numai eu am 
rămas în față, la bătaie. Proba­
bil că din asta mj se trag și 
huiduielile. E imposibil să-ți 
reușească totul, acolo, în față... 
Dar cine-mi va putea lua vreo­
dată primul gol de la Guada­
lajara și penalty-ul pe care i 
l-am dăruit lui Dumitrache tot 
dintr-o rostogolire spre poarta 
adversă cu Zloclia cu tot...

—- Crezi că ai resursele 
necesare postului de titular 
în echipa națională ?

— Chestiunea se pune altfel. 
La echipa națională ori vrei să 
jocți cu vîrf de atac ori vrei 
să joci cu „țesători de pase* cu 
care speri să intri fn poartă 
așa cum s-a întâmplat în me­
ciul cu Cehoslovacia de la 
București cjnd Dobrin a scos 
din cursă cîțiva oameni, a tras 
la gol, mingea a fost respinsă 
și Dembrovschi a marcat. Jocul 
cu vîrf de atac presupune niște 
obligații speciale pentru echipa 
întreagă. Vîrful de atac oricît 
ar încerca el să fie combiria- 
tiv nu prea reușește. Eu nu pot 
să fac ceea ce face Dobrin, iar 
Dobrin nu poate să facă ceea 
ce fac eu — asta s-a văzut și 
la Craiova. Din păcate, la noi, 
oamenii se lasă deseori furați 
de fază. Dacă Dobrin a mar­
cat un gol cu capul, de Li cîți­
va metri, in meciul cu Ceho­
slovacia. la București, el a și 
fost uns, într-o clipă, „vîrf de 
atac", și nu orice vîrf de atac, 
ci vîrful de atac de care echipa 
națională are nevoie. Dar viața 
te învață altfel. Dobrin a fost 
vîrf de atac timp de o duoă- 
amiază, și apoi a încetat să fie, 
pentru că e normal să fie așa. 
El este constructorul de joc de 
care echipa are nevoie. In 
legătură cu asta, aș vrea să 
fac o precizare: la Belgrad ci nd 
s-a accidentat Dembrovschi. lui 
Dobrin nu i s-a încredințat anume 
sarcina unui mijlocaș defensiv; 
lui i s-a spus să joace în po­
ziția a doua, pentru a lansa dc 
acolo atacurile; n-a fost nici 
pe departe vorba de a face din 
el un om In fața fundașilor. 
Din păcate, Dobrin asta a în­
țeles și asta a jucat

— Ce mai e nou la Rapid
— Nou nu e nimic. Noi, Ia 

Rapid, sîntem un club micuț, 
care nu se poate compara cu 
marile duhuri. Noi reușim să 
ne cîrpim. Asta-i tot. Intre ce 
e afară și ce e înăuntru, e o 
mare diferență.

— Cum se simte plecarea 
lui Dumitru ?

—■ Ca să fiu sincer, nu se 
prea simte. Există acum, la noi, 
in fața fundașilor, un jucător 
excelent i Angelescu. Ei face 
astăzi ceea ce făcea Dumitru 
acum doi, trei an!, adică taie 
toate atacurile adverse. Pe de 
altă parte. Naom știe să pase­
ze foarte bine, iar Savu este un 
jucător care va fac® să se vor­
bească despre el. Totul e să 
rămîn em o echipă. Rapid a trăit 
în ultimii anj doar din asta. A 
fost o echipă îmi aduc aminte, 
acum vreo 4—5 ani, Dumitriu 
II spunea că va juca în echi­
pa națională, împreună cu Nea­
gu. Din păcate, sănătatea lui a 
împiedicat acest pronostic. Și, 
dacă vreți, l-a împiedicat Și pe 
Neagu să intre apăsat pe poa ­
la echipei naționale. Cu Dumi­
triu II alături, uș fi fost se­
nator de drept. Astăzi, însă, nu 
sînt decît un jucător al situații­
lor grele, cînd oamenii nu mai 
judecă liniștit, ci speră că vîrful 
de lance Alexandru Neagu va 
avea un moment de inspira;ie 
în secunda x dim minutul y.

— Cc-ti mai fac copiii. 
Sandule ?

— Fetița-i mărujoară. Cel mic 
are doar patru iuni. Sper ea 
într-o bună zi să joace fotbal. 
I-am și dat Un nume de fotba­
list. îl cheamă Se.ndrino. 'Fot 
de la Sandu s ine, dar e altfel. 
Poate că astfel, spectatorii, care 
mă iubesc util de puțin, o să 
uite că e băutul lui' Sandu 
Neagu...

toon CHIRII*

— Cum să nu-mi aduc aminte ! 
Dacă aș fi marcat și golul ace­
la aș fi putut să mă las de fot­
bal. Am deschis seria golurilor 
românești la Guadalajara, am e- 
galat în ultimele minute Unga­
ria la București. Am egalat și 
la Belgrad. Dacă aș fi avut no­
rocul ca mingea *oeea venită de 
la Domide să se ducă cu numai 
30 de <m mai în stingă probabil 
că aș fi reușit, în sfirșit, să 
fiu cel mai huiduit jucător 
mân, așa cum sînt astăzi.

— Te supără atitudinea 
nora dintre spectatori ?

— M-am obișnuit și cu asta. 
Sînt huiduit pe absolut toate te­
renurile din țară, cu excepția 
Giuleștilor. Deseori îmi vine să 
plîng de ciudă. N-am înțeles nici­
odată de ce sînt tratat astfel. 
N-am înțeles de ce e huiduit 
înaintașul cere-1 urmează pe 
Oblemenco în clasamentul gol- 
geterilor Și de ce sînt iertați 
zeci de înaintași care marchea­
ză cît fundașii de pe timpuri. 
Spectatorilor le e mai comod, 
desigur, să găsească un cal de 
bătaie. I-a ee bun 6ă mai facă 

des- 
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bătaie. Ea ee bun 6ă mai 
un efort de gîndire «a să 
eepere un alt subiect de 
în rîs ? Dai nu-i nimic 1 
toate huiduielile, eu rătnln 
torul golului de la Guadalajara, 

la Stuttgart și 
goluri marcate

al „capului* de 
al atâtor altor 
sau doar visate.

— Cu cine 
colaborezi la 
nală ?

îți place să 
echipa națio-

desigur. Din 
foarte rar o- 

cazia. El e un fotbalist we 
astăzi joacă și mîine nu jo-acă. 
Pe de altă parte, nici eu 
sînt prezent 
xic nu știu 
meci întreg.

^^jungi să te

în condițiile astea. I>a Guada­
lajara a trebuit *3 mă împac 
cu Dumitrache, care și el joacă 
de capul lui. Ape», a trebuit să 
mă potrivesc cu o mulțime de 
înaintași. Ba cu Dembrovschi, 
ba cu Domide, ba din nou cu 
Dobrin. Unde mai pui că m-au 
încercat și cu Tătaru, Ia olim­
pici 1 Aș vrea să-l văd pe 
Cruyff juelnd cu altcineva de- 
cît cu Keiser. Sînt sigur că 
n-ar mai putea să joace cum 
joacă. Cruyff este un om. care 
are în permanență, lingă el. o 
ordonanță. Această ordonanță 
Se numește Keiser. Fără Keiser, 
Cruyff nu este posibil. Vă rog 
să mă iertați dacă ajung să 
vorbesc de mine imediat după 
ee am vorbit de Cruyff, dar 
sînt nevoit să amintesc că pe 
mine nu m-a servit niciodată 
nimeni, de la Dumitriu II în­
coace. Nici măcar Dumitru, șî 
nici măcar Marin Steiian, din 
care prooabil am să fac pînă 
la urmă un golgeter. deși rolu­
rile ar fi trebuit să fie inver­
sate.

— Cu Dobrin, 
păcate, însă, am

nu 
mereu. După Me- 
dacă am jucat un 
E foarte greu să 

înțelegi eu cineva

— Care sînt virfurile 
pene care-ți plac cel 
mult ?

euro- 
mai

sînt 
Gerd

— Cele mai bine cotate 
— nu spun o noutate — 
Miiller și Cruyff. Mie. Insă, îmi 
place cel mai mult Boninsegna. 
Pentru Gerd Miiller joacă o e- 
chipă întreagă. El are o singu­
ră 
în 
de 
de 
a
adversarii lui să adoarmă. Bo­
ninsegna. în schimb, se bate 
mereu eu fundașul său direct

misiune: să se răsucească 
careul de 6 metri. Cruyff, 
asemenea, are lungi perioa­
de odihnă, pe partea stingă 

terenului, unde așteaptă ca

[MLm

BOLONI
Suporterii fotbaliștilor mureșeni susțin eu 

mindrie că Bdloni este o copie a lui Cornel 
Dinu. Această asociație nu este lipsită de 
temei. Boloni are ceva din verva internațio­
nalului, fiind un adevărat motor al echipei 
sale. Boloni pasează lung, ca Dinu. Bălani 
trage puternic la poartă, tot ea Dinu. în 
sfirșit, tinărul mijlocaș mureșean a impresio­
nat odată, ca și Dinu, în postul de stoper. 
Vă aduceți aminte, poate, de un meci Stea­
ua — AÂ.A. Tff. Mureș disputat pe ploaie, 
in fața tribunelor stadionului „23 August". 
Atunci, Bdloni, care nu împlinise lt ani, 
a jucat pentru prima oară pe linia ultimilor 
apărători și a făcut o partidă marc, fiind 
principalul autor al acelui neașteptat 1—1, 
la București.

Boloni este un tinăr talentat. La numai 19 
ni, el a și fost convocat o dată la lot, și asta 
înseamnă mult pentru studentul in medi­
cină I.adislau Bdloni, despre care cineva 
spunea cu umor că este unul dintre puținii 
jucători tineri care vor reuși să împuște cei 
doi iepuri rezervați ca țintă fotbaliștilor 
studenți.

Mijlocașul mureșean, o slăbiciune a fostului 
mijlocaș Tiberiu Bone, are o tehnică fru­
moasă, gîndește de parcă ar avea 29 de ani, 
și manifestă o seriozitate aproape nefirească 
pentru vîrsta lui. In lista jucătorilor tineri 
cărora viitorul pare să le rezerve unele 
șanse, numele lui Boloni este, poate, eel mai 
atrăgător.

In momentul de față. Boloni este titular 
în echipa de tineret a României. Antrenorul 
Cornel Drăgușin este un alt admirator al 
tui. Un admirator patima?, care merge pînă

acolo incit ar vrea să-și ascundă elevul, pen­
tru a nu-l pierde din echipa de tineret.

Indiferent de „obstacole". Boloni se anun­
ță ca unul din primii tineri... incorpora- 
bili în ansamblul destul de restrîns ăl echi­
pei naționale. Jucător polivalent, excelînd 
printr-o frumoasă dispoziție ofensivă și, în 
egală măsură, printr-o tenacitate caracteris 
tică unui alergător de fond, Boliini trebuie 
să uree treptele care duc spre echipa na­

țională. In imaginația multora, el este suc- 
cesorul lui Radu Nuntceiller în economia Șră 
de joc a ..tricolorilor". llămine. de văzut 
dacă temperamentul lui vulcanic nu va de 
păși atribuțiile care se acordă în general 
conducătorului de joc al tricolorilor de as­
tăzi. Această licitare a ambițiilor, personifi 
cată prin elanul tineresc al lui Boloni. ar 
putea să însemne o treaptă nouă in dina 
mica de joc, sperăm stipertoaru, a echipei 
naționale,

» CH
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DiALOGUL VIU
DINTRE PARTID Șl POPOR

1- n atmosfera de înalt avînt creator cu care poporul nos­
tru întîmpină aniversarea unui sfert de veac de la pro 
clamarea Republicii, în condițiile cînd întreaga țară se 

află angajată plenar în înfăptuirea mărețului program de 
edificare socialistă elaborat de către Conferința Națională a 
partidului, un eveniment de puternică rezonanță națională 
marchează actualitatea politică a săptăminii cafe a trecut.

Este vorba de vizita pe care secretarul general al parti­
dului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, însoțit de alți con­
ducători de partid și de’stct, a făcut-o în județele Alba, 
Hunedoara și Sibiu.

Intîlnirile cu colectivele de oameni ai muncii, analiza la 
fața locului a modului cum se înfăptuiesc obiectivele trasate 
cfe Conferința Națională, determinarea căilor optime pentru 
făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate, pentru 
creșterea continuă a nivelului de viață și de civilizație al 
populației reprezintă, în activitatea laborioasă a șefului sta­
tului român, un mod de lucru curent. Tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU este permanent prezent in mijlocul poporului, 
urmărește neobosit procesul de producție chiar la izvoarele 
lui, dă indicații prețioase, a căror transpunere neintîrziato 
in viață contribuie la creșterea eficienței economice, gră 
bește stadiul îndeplinirii hotărîrilor Conferinței Naționale.

Acest dialog viu și direct dintre partid și popor repre­
zintă nu numai o formă a înaltului democratism care carac­
terizează orînduirea noastră, dar ilustrează — in același 
timp — valențele de mare semnificație ale conducerii colec- 

R5ve, promovate cu o maximă exigență in stilul de muncă 
al tuturor organelor de partid și de stat.

Vizita secretarului general al partidului în cele trei județe 
— cu o mare pondere industrială în economia națională —■ 
a avut loc Io puține zile după consfătuirea de lucru de la 
C.C. al P.C.R. in cadrul căreia s-a analizat modul cum ac­
ționează și, cum trebuie să acționeze în viitor comitetele ju­
dețene, organele și organizațiile de partid din toate uni­
tățile economico-sociale în vederea îndeplinirii în cele mai 
bune condițiuni a hotăririlor Congresului al X-lea și ale 
Conferinței Naționale a partidului pentru realizarec. cinci­
nalului înainte de terinen.

Ea este încă o dovadă a consecvenței cu care se aplică 
în viață noul spirit de muncă intronot în intrecga noastră 
activitate politică și social-economică de conducerea parti­
dului, de către secretarul său general, o confirmare a preo­
cupării statornice pentru a dezbate la fața locului, in mij­
locul vieții, lingă planșetă, raboteză sau strung, a ceea ce 
ne-am propus să devină realitate vie, spre binele și în 
folosul patriei, al celor ce muncesc.

Pretutindeni, în unitățile industriale din orașul Sebeș, la 
Aiud, în străvechea cetate a Alba Iulie» (care va sărbători 
in 1974 împlinirea a 375 de ani de la Unirea Țării Româ­
nești cu Ardealul, înfăptuită de Mihaî Viteazul), printre con­
structorii de mașini din Cugir, pe meleagurile hunedorene, 
in mijlocul bravilor mineri din Valea Jiului, vizita tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU a fost nu numai un dialog viu între 
partid și popor, dar și semnul atașamentului deplin față de 
politica internă și externă promovată de partidul nostru, 
hotărirea întregii clase muncitoare de o o urma neabătut, 
socotind-o expresia propriilor sale aspirații de progres și 
prosperitate.

Cuvîntările rostite de către tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, intîlnirile pe care secretarul general fe-a avut 
cu octivele de partid din cele trei județe, mitingurile des­
fășurate cu participarea entuziastă a zeci de mii de cetă­
țeni vor fi un imbold nou al activității creatoare care se 
desfășoară pe aceste meleaguri ale patriei, îi vor însufleți 
pe oamenii muncii în obținerea unor noi izbinzi.

înaltei griji manifestate față de condițiile de viață și de 
l«cru ale cetățenilor oatriei i s-a răspuns printr-un angaja­
ment unanim .CINCINALUL ÎN PATRU ANI Și JUMA- 
I Al E I"
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• --------------- --------------------------.----_---- - --- -- «

La fel ca acum doi ani, la debu­
tul în preliminariile1 campionatului 
european, primul adversar al echi­
pei noastre naționale de fotbal în 
„campania C.M. 1974”, care se de­
clanșează azi, îl constituie repre­
zentativa Finlandei. Debutul de 
atunci, în a doua mare cursă de 
încercare a fotbalului nostru (după 
cea care-i calificase pe „tricolori" 
între primele 16 echipe ale lumii), 
a fost încununat de succes : o vic­
torie la scor, 3—0, primul pas către 
o nouă afirmare a fotbalului româ­
nesc în arena internațională, con­
cretizată prin atingerea unui alt 
obiectiv important, cu care echipa 
României nu se mai întîlnise pînă 
atunci, prezența în „sferturile de 
finală11 ale supremei competiții con­
tinentale.

Azi, așadar, același adversar de 
debut, numai că de astă dată con­
dițiile sînt substanțial diferite și 
vom vedea de ce.

Mai întîi, in octombrie 1970, ju­
cam cu Finlanda la București, în 
timp ce meciul de azi are loc în 
deplasare.

în al doilea rînd, atunci, fotba­
liștii „alb-albaștri“ din nordul Eu­
ropei nu veneau recomandat! de 
cine știe ce performante anterioare, 
acel 1—1 pe care-1 realizaseră cu 
cîteva zile mai înainte la Praga pu­
țind fi socotit în mod justificat 
drept un sitnplu accident, deoarece 
Cehoslovacia prezentase un „un­
sprezece" caTe nu depășea condiția 
unei garnituri secunde. Or, cu to­
tul altfel stau lucrurile azi, cînd, 
după cum se știe, • federația finlan­
deză — alarmată de o serie de 
eșecuri ale team-ului său repre­
zentativ — a trecut nu numai la o 
serie de remanieri în ceea ce pri­
vește lotul, ci chiar la o schimbare 
de optică generală asupra politicii 
echipei naționale, schimbare ale 
cărei rezultate au și început să se 
vadă. (în acest sens, sînt semnifi­
cative cîteva recente rezultate ca 
2—1 cu selecționata olimpică a 
R.F.G., 1—1 cu reprezentativa
Uniunii Sovietice și victoria din 
actualele preliminarii, 1—0 cu Al­
bania).

în altă ordine de idei, diferența 
dintre debutul nostru de azi și 
cel de acum doi ani în fața acelu­
iași partener se poate concretiza și 
în elemente legate mai intim de 
„unsprezecele" României, care în 
1970 se afla în plină efervescență, 
venea după buna sa comportare de 
la Guadalajara, în timp ce acum 
băieții noștri abordează sezonul ofi­
cial de toamnă după o serie de evo­
luții mai puțin concludente, unele 
chiar îngrijorățoare, cum a fost 
cea de la începutul acestei luni, în 
compania Austriei.

Toate cele arătate mai sus sînt 
de natură a atrage atenția că par­
tida de astă-seară de pe stadionul 

Olimpic din Helsinki nu poate fi 
socotită deloc o simplă formalitate, 
așa cum unii ar fi, poate, tentați 
să creadă, pornind de la faptul că 
echipa României a repurtat acolo, 
în 1971, o victorie cu 4—0. Adevă­
rul este că echipa finlandeză apare* 
în mod cert, mai bună actualmen­
te decît a fost atunci, după cum 
nici reprezentativa noastră nu mai 
manifestă aceeași siguranță în joc 
și constanță în performanță.

Presa noastră s-a ocupat, în ulti­
mele saptămîni (pomiad mai ales 
de la defecțiunile constatate Ia 
Craiova) de unele deficiențe ale 
echipei reprezentative, dezbătînd 
atît probleme de pregătire, de com­
poziție, -cît și de atmosferă din si­
nul lotului, de disciplină.

La rîndul său, Biroul federal s-a 
sesizat de anumite scăderi înregis­
trate în activitatea echipei națio­
nale și, împreună cu antrenorul 
Angelo Niculescu, a trecut la o mai 
atentă pregătire a debutului ofi­
cial de azi, luînd unele măsuri pe 
care sperăm să le putem considera 
astă-seară binevenite și eficace, 
încoronate de efecte pozitive.

Este, de altfel, dorința puternică 
a tuturor celor care iubesc fotba­
lul românesc și se interesează de 
activitatea sa. Nu trebuie să uităm 
că la alcătuirea grupelor prelimi­
nare ale acestui „Weltmeîsterschaft 
1974“, România a fost desemnată 
cap de serie, deci una dintre favo­
rite pentru calificare^ în turneul 
final, bineînțeles pe baza prezenței 
sale anterioare-’ în „El Mundial", 
în aceste condiții, obligațiile trico­
lorilor, privind o bună comportare 
și obținerea de rezultate conforme 
cu dorința noastră, a tuturor, cresc 
simțitor. Mai ales că în noile con­
diții nu mai e vorba de a se răs­
punde numai așteptărilor noastre, 
ale milioanelor de compatrioți care 
dorim succesul culorilor sportive 
ale țării, ei și de a se păstra, de a 
se consolida bunele aprecieri pe 
plan internațional, de a se confir­
ma succesele ultimilor ani în arena 
fotbalistică, nu numai europeană, ci 
și mondială.

Pornind de la aceste elemente 
de conjunctură, da ordin general, 
să ne oprim acum — ceva mai 
concret — asupra meciului de astă 
seară,

Din capul locului, trebuîe să 
constatăm că la două din punctelc- 
problemă ale echipei, rezultînd din 
recentul amical cu Austria, respon­
sabilii echipei naționale au cău­
tat să dea răspunsurile dorite: 
pentru atac, Neagu reprezintă în­
cercarea de răspuns în ceea ce pri­
vește dezideratul de a avea un ju­
cător tipic „de vîrf" : pentru apă­
rare, s-a renunțat la util zarea lui 
Sătmăreanu ca fundaș central, rolul 
de înlocuitor al vechiului titular, 
Lupescu, revenindu-i acum tînăru- 

lui Dobrău carc-șj va face cu a- 
ceastă ocazie debutul în națională. 
Teoretic, această operațiune pre­
zintă două avantaje ! pe de o par­
te, asigură postului de fundaș cen­
tral un titular „pe specific", Dobrău 
avînd și atu-ui tinereții și deci al 
unei longevități în perspectivă 
(dacă va da satisfacție), iar pe de altă 
parte permite utilizarea Jui Sătmă­
reanu ca fundaș dreapta. unde se 
simte efectiv în largul său, notabil 
fiind mai ales aportul său ofensiv.

Din păcate însă, o serie de ele­
mente neprevăzute au afectat, în 
ultima săptămînă, atît compoziția 
echipei, cît și pe cea a lotului în 
general. Este vorba de „abandonul" 
lui Adamache șj de accidentările 
iui Dobrin, Dembrovschi și Delea- 
nu care au impus o structurare a 
unsprezecelui care va intra pe te­
ren, ca și a listei rezervelor, mult 
diferită de ceea ce se prevedea.

.în orice caz, compartimentul apă­
rării nu parc prea mult afectat, 
mai mult chiar, înclinăm să cre­
dem că se anunță mai consolidat 
decît în jocul cu Austria. La mij­
loc, cu Dumitru și Nunweiller, nu 
se pun probleme noi. Rămîne să 
vedem dacă noul atac al naționalei 
va reuși să ne facă să uităm ab­
sența luf Dobrin și a lui Dem­
brovschi... în acest sens, există per­
spective pozitive, pornind de la 
faptul că echipa națională joacă 
astă-seară cu două extreme rapide, 
care știu să fugă și să centreze, cu 
un vîrf de atac pătrunzător (Nea­
gu) și cu un bun șuter (Domide) ale 
cărui șanse de a corespunde sînt 
mai mari, acum cînd intră pe te­
ren de la^Laceputul jocului, decît 
au fost "m ultimele partide cînd 
era introdus după pauză.

S-a mai spus după meciul cu 
Austria, ca echipa română a fost 
deficitară în privința angajamen­
tului în joc și s-a imputat forma­
ției o insuficientă pregătire fizică. 
Au fost însă tehnicieni care au în ■ 
ciinat să creadă că în meciul res­
pectiv a fost vorba mai curînd 
despre o lipsă de angajament psihic, 
afectiv și mai puțin de o lipsă de 
pregătire fizică propriu-zisă, că 
jocul lent al ephipei a pornit mai 
ales de la caracterul amical al par­
tidei. în orice caz, astă-seară, trP 
colorii au ocazia să elucideze a- 
ceastă controversă. Cele două punc­
te puse în joc la Helsinki au — 
pentru calificare — o importanță 
majoră care, desigur, nu poate scă­
pa atenției tricolorilor. Credem, de 
aceea, că ei nu se vor mai menaja 
și că vor face tot ce le stă în pu­
teri pentru a părăsi terenul victo­
rioși, pentru a transforma „startul 
finlandez" într-un prim pas ferm 
pe drumul unei noi calificări pres­
tigioase.

Radu URZICEANU
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CARNETULIb 
SCRIITORULUI!"

EUGEN BARDO

FĂRĂ SUBIECT
igur că între o duminică fără fotbal și_. ---------- ----  ------ o
miercure ce ne va lămuri asupra capacității 
naționalei, nu avem un subiect de discutat. 
S-ar putea vorbi poate despre ultimele per­
formanțe ale celor patru echipe angajate în 
competițiile europene, dar acesta e un punct 

atît de controversat...
S-a și spus că victoria lui F.C. Argeș asupra unei echi­

pe din Luxemburg nu înseamnă prea mult, că Rapidul a 
învins o formație cu nume greu de reținut care, la rîn­
dul ei.... în sfîrșit, că bătrîna U.t.A. (alți îi spun și mai 
urît) a pierdut pe teren propriu în fața altei echipe de pe 
undeva, din Nord; Micile întimplări ale fotbalului de 
miercuri pînă miercuri se adună și cronicarii au dreptul 
să le dea puțină sare. Ce piper poți să mai arunci peste 
o cataplasmă, cataplasma fiind starea de imbătrinire 
continuă, continuată a arădenilor, pe care nimeni, nu-i 
ajută și cînd spun asta mă gîndesc la Federația de fotbal, 
care emite regulamente, atît, dar ajung, ele, regulamen- 

fele, în viață ? Nu mai este nevoie și de altceva ? De 
nițică inimă, de nițică inițiativă și chiar -de o obiectivitate 
obligatorie ? Parcă ne întoarcem nițel la vremuri mai de 
demult, cînd existau in toată România numai două forma­
ții (bune, ce-i drept). Or, noi cu toții, știm că numai cu 
două formații nu se poate crea un fotbal bun. Iată, pen­
tru că ne aflăm încă la acest capitol ■. după victoria Ra- 
pidulețului (destul de confortabilă) s-a spus că giuleștenii 
au renăscut. Ce ușor scoatem cîte un poem din mînecă 
pentru a farda realitatea ! Nu știu cît de slabi au fost 
oaspeții și cit de buni gărarii, clar pe mine această vic­
torie nu mă binedispune deloc. Oi fi pesimist din fire, 
dar știu cîte ceva. Și o să ajungem curînd |a oile noastre. 
Am privit .la televizor partida ae la Cluj. Să spun, drept, 
nu am înțeles nimic. O repriză penibilq a universitarilor, 
care s-au lăsat dominați de jucăto’rii bulgari, pe urmă 
morișca a începjjt să meargă din nu știu ce pricini si 
golurile cădeau ca din sacul lui Moș Crăciun, unul după 
altul, care mai de care mai întîmplâtor. Fotbalul nostru, 
plin de ghinioane de cind mă știu, și-a luat în miercurea 
trecută toate revanșele posibile. Dar putem noi să spunem 
că am asistat-la o victorie mare a clujenilor? Eu nu 
cred. Era pe teren un jucător, parcă Mihăilă, pe lîngă 
care se trecea ca pe lîngă un stop pe verde, adică . în 
viteză și fără obstacole. Mai era și o confuzie teribilă, 
vorbesc în apărarea clujeană, în stare să te pună pe 
ginduri și să te silească să iei antinevralgice. Crede cineva 
din conducerea universitarilor, inclusiv antrenorul Onisie, 
că în revanșă, la Sofia, meciul va fi la fel de lejer, dacă 
ținem seama că oaspeții au jucat fără trei titulari ? Crede 
cinevo că diferența de trei goluri,, substanțială, ce-i drept, 

va ajunge atunci cînd tenacii noștri adversari își vor aduce 
aminte că au avut in față, la Cluj, o formație oarecare ?

Poate rîndurile mele sînt nedrepte, poate că lumea o să 
mă socotească prea exigent, dar spun că aceste califi­
cări de început, dacă vor avea loc, și cel puțin. în două 
cazuri ele sînt posibile, nu ne vor asigura fericirea pe 
veci pentru că nu avem de ce să fim fericiți. Știm mai 
bine decît oricine că echipele noastre cele mai puternice 
nu sînt angajate în competițiile europene și că asta s-a 
întîmplat nu din vina noastră. Argeșul nu are jucătorii 
Stelei, să zicem, cum Rapidul nu stă la înălțimea lui Di­
namo, ca nume vorbind. De ce ? .

Aici ajungem la nodul problemei. Pentru că Federația 
de fotbal, care ar fi trebuit să știe mai de mult că patru 
formații românești ne vor susține firma peste hotare, 
nu a mișcat nici un deget în ajutorul celor ce pe merit 
au ajuns să ne reprezinte. Cu Dobrin numai, cu Anca 
numai, cu Kun II numai, cu Neagu numai, nu se poate, 
dragi tovarăși ! Nu se poate, pur și simplu 1 Nu spun 
că trebuiau descompletate celelalte formații, și întărite 
aceste patru, nu spun deloc asta. . în definitiv, fiecare 
formație trebuie să-și creeze singură jucători noi, să. aducă 
jucători noi, această autonomie îmi place. Ce nu-mi place 
este favorizarea altor autonomii, fie ea sub pretexte le­
gale ! Eu cred că forul tutelar ol fotbalului ar trebuj 
obligat să se obiectivizeze rapid și să dea o șansă egală 
tuturor echipelor, pentru că altfel ceea ce s-a realizat in 
ultimii ani : nașterea unor formații puternice și in provin­
cie, lucru de â cărui utilitate s-a convins toată lumea, 
se va pierde, și e păcat. Și dacă se vor .cere exemple in 
sprijinul celor ce am afirmat mai sus, noi sîntem gata să 
le furnizăm...
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Divizia B DOAR DOUĂ ECHIPE NEÎNVINSE DUPĂ5ETAPE!

Din nou, gazdele au fost... neospita­
liere I In etapa a V-a, oaspeții ou 
reușit să cîștige doar patru puncte 

(Delta și Gloria Buzău — egale la Giurgiu 
ți, respectiv, la Rm. Vîlcea și Politehnica 
lași -— victorie la P. Neamț). După cum 
se vede, performantele au fost consemnate 
in prima serie. în schimb, în cea de a doua 
serie, echipele care au evoluat în depla­
sare se pot „mîndri" numai cu... un goi 
marcat in cele opt meciuri !

Cei doi lideri — Politehnica din lași și, res­
pectiv, cea din Timișoara — își Continuă 
cursa spre prima scenă. Se pare câ startul 
lor puternic va cîntări greu la încheierea 
bilanțului, fiindcă ele au un avans de cite

trei puncte față de urmăritoare. Avantajul 
poate fi hotărîtor dacă ținem seama și de 
faptul că celelalte pretendente la șefia 
seriilor acumulează puncte, mai ales, cînd 
evoluează acasă, ceea ce nu-i deajuns pen­
tru un pretendent la primul loc.

Revenind la etapa de duminică trebuie 
să arătăm că în unele meciuri tensiunea 
nervoasă a atins cote prea înalte și, din 
această cauză, arbitrii , au eliminat cîțiva 
jucători. Deci, aproape duminică de dumi­
nică, se înregistrează abateri disciplinare,, 
ceea ce denotă că munca educativă nu 
este încă efectuată de cluburi și asociații 
la nivelul dorit.

• ••••••••••••••••••••••

ARMA OASPEȚILOR, COMTITAATACUl
Ceahlăul Piatra Neamț — Politehnica lași 1—2 (1—

AU MARCAT : IENCȘI (min. 23), respectiv MARICA 
(mill. 65), UUPULESCU (mln. 69).

CEAHUAUB : Fugaciii — 1ONESCU, leneși, GHEORGIIE, 
Diță — Stăilică (mm. 78 : Cioeirlan), CONTARDO — ști'i'ăn es­
eu, Alecu, MUSTAȚA (min. 67 : Mihalache), Pareșcura.

POLITEHNICA : Pop — Sofian. IANUL. STOICE,SCO, Han- 
ceriiK* (min. 46 : Ronillă I) — Roriiiiă 1 (min. 16 : INCZE IV), 
SIMIONAȘ, ROMILA 11 — Marica. LUPULESCU, AMASAN 
DEL

A arbitrat : C. GHIȚA — Brașov, satisfăcător.

Mijlocașul echipei din Plo- 
peni, Ciucu (tricou în­
chis, nr. 10), încearcă prin- 
tr-un procedeu incorect, 
să-l stopeze pe înaintașul 
bucureștean I. Sandu. (Fază 
din întîlnirea Progresul 
București — Metalul Plo- 
peni, 1—0)

Foto : S. BAKCI

• ••••••• • •••••••••«•••••••• • • •
Echipa din Piatra Neamț, 

cunoscând forța și maniera 
de joc a actualului lider, în­
cepe meciul prudent în apă­
rare. combină foarte bine la 
mijlocul terenului, unde 
Contardo, un' veritabil dis­
pecer, împarte baloane pe 
aripi, deschizând „evanțaiul“ 
acțiunilor de atac. Studenții, 
la rîndul lor, resping totul 
)>rintr-o apărare sobră, dar 
distructivă și ripostează prin 
contraatac, arma lor de ba­
ză. Jocul este dîrz, cu faze 
palpitante, și place celor 
4.500 de spectatori. în min. 
23, la o lovitură liberă de la 
20 de m, executată impeca­
bil de Contardo, mingea este 
reluată spectaculos de leneși 
si.. 1—0 pentru gazde. Ie­
șenii răspund printr-un joc 
tehnic la mijlocul terenului, 
dar acțiunile lor de atac sînt 
destrămate de apărarea fer­
mă si decisă a gazdelor.

. După pauză, aspectul jocu­
lui se schimbă. Ieșenii ies 
mai des la atac, iar in­
troducerea lui Incze ’IV 
dă și mai multă culoare 
jocului ofensiv. După 
câteva ratări ale studenți­
lor, la o acțiune ce nu pă­

0 REVANȘĂ LEJERĂ >
Știința Bacău — Progresul Brăila 2—0 (1—0)

A MARCAT : SICHITIU (min. « și 88).

ȘTIINȚA : Miniosu — Tănăsaehe, ȚANA, Ciocoiu, Zaiia- 
rta — HETREA, CODBEANU — Pruteanu, Stroe, SICHITIU, 
Grosaru (min. S3 : Sănii ea).

PROGRESUL : Rătloi — Stănoaie, Gheorghiță, Mihalache, 
Cazan — PLUGARU, Iameșec — lonescu (min. 46 : Cotigă), 
Chltu, Hu lancea (min. «1 ; Teodorescu), TRAIAN.

A arbitrat : C. PRUSAC — Botoșani,, excelent.

Neproductivă timp de pa­
tru etape de campionat (loc 
14, golaveraj negativ). Știin­
ța Bacău — biciuită de nevoi 
și de orgoliu (anul trecut 
fusese întrecută de Progresul 
Brăila, pe teren propriu, 
scor 0—2) — a învins fără 
emoții o echipă instalată pe 
treapta a doua a clasamentu­
lui.

Terenul a fost ud; ploaia 
începută dis-de-dimineață s-a 
terminat spre sfîrșitul me­
ciului. In aceste condiții, nu 
putea izbîndi deeît formația 
mai lobustă și mai insisten­
tă. Iar aceste calități le-a 
avut Știința. Invingătoarea a 
dominat teritorial, a pasat cu 
precizie mulțumitoare la 
mijlocul terenului, și-a anga­
jat cvartetul ofensiv în in­
cursiuni dese și sigure în 
careul adversarei. In aceste 
împrejurări am înțeles jocul 
strict defensiv al brăilenjlor, 
dar n-am priceput modalita­
tea lui practică, cu marcaj 
aproximativ și joc cu „li­
bero*, Insuficient însă însu­
șit.

Mai exact vorbind. Pro­

rea peficuloasă (min. 65), 
Lupulestu centrează cu bol­
tă, mingea lovește bara 
transversală și Marica. venit 
din urmă ca un bolid, ega­
lează: 1—1. Patru minute mai 
tîrziu, Marica îl lansează ne 
I.upulescu spre poarta gaz­
delor. După un șir de dri­
blinguri reușite ale ieșeanu­
lui, portarul Fugaciu fiind 
și el fent-at. scorul devine 
2—1 pentru Politehnica (min. 
69).

După primirea golului, 
gazdele reacționează puternic 
și poarta^lui Pop este supu­
să unui tir continuu. Rînd 
pe rînd Alecu (min. 78), 
leneși (min. 79 și 82), Con­
tardo (min. 81) și Pareșcura 
trec pe lingă egalare, De 
menționat că în min. 83 arbi­
trul brașovean Q, Ghiță re­
fuză un 11 m gazdelor, la un 
henț comis în careu de fun­
dașul central lanul. Victo­
ria studenților ieșeni este 
totuși absolut meritată, ob­
ținută ■ cu prețul unor mari 
eforturi.

Florin SANDU

gresul Brăila s-ar fi putut 
întoarce cu multe goluri aca­
să, dar de trei ori mingea 
a nimerit bara și de cel pu­
țin 6 ori Stroe și Sichitiu au 
ratat, singuri eu Rădoi în 
fața lor. Sichitiu însă este 
absolvit de naivitățile co­
mise la fazele de mare lim­
pezime, pentru că tot el, 
paradoxal, a marcat golurile 
victoriei în situații mai pu­
țin lesnicioase. Prima dată 
(min. 43), a reluat in extre­
mis cu o acurateță de fotba­
list versat o minge ricoșată 
ca o bilă de biliard din bo­
cancul a patru-cinci coechi­
pieri și adversari; al doilea 
gol I-a înscris cu un șut im- 
parabil, după o infiltrare so­
litară. cu fundași adverși 
vînturați pe drum.

Un cuvînt de laudă pentru 
arbitrajul superior al unui 
cavaler al fluierului mai pu­
țin cunoscut: Constantin Pru- 
sao din Botoșani. A făcut 
și el parte dintre actorii a- 
cestei întâlniri șâ-1 elogiem 
pentru că tot timpul a fost 
la înălțime.

Ion CUFEN

TRISTA TOAMNA
PENTRU ANTRENORUL MANOLACHE!

Metrom Brașov — C.F.R. Timișoara 3—0 (2—0)
AU ÎNSCRIS : SF.IJMF.SI (min 18), BADIȚOIU (min. 

21). PARASCHIVESCU (min. 75).
METROM : SZALAD — Sișcă, PALTINIȘAN, Staieil, Bă- 

difolu _ Selimcsi, Gabor — NECULA, Paraschivescu, CANE, 
Furnică,

C.F.R. : Tatar — Hergan, Bodrojan, ERDEI, păirașeu — 
Gorduna (min. 46 • cotec), CHIMIUC — Periat, Doșan. Kun I 
(min. 60 : Covaci), Panici.

A arbitrat : TUDOREL LECA — Brăila, slab.

Din vechea gardă a fero­
viarilor de pe Bega lipsesc 
nu mai puțin de 7 oameni. 
$i lucrul acesta se vede 
foarte repede. Se vede în 
clasament, se vede în jocul 
echipei. La Brașov, de exem­
plu, C.F.R. a apărut ca un 
team modest, fără legăturile 
necesare între compartimen­
te, fără fundași laterali, fără 
luciditate și forță în atac, 
fără... Dacă stai bine și te 
gîndești, te întrebi mai de­
grabă ce are, echipa ferovia­
ră? Are cîțiva . tineri nero­
dați, două piese (Erdei și Chi- 
miuc) de sprijin și cîțiva ju­
cători cîndva cu nume care 
greșesc însă . enorm. Și mai 
are C.F.R. (sau. în primul 
rînd, are!) un antrenor opti­
mist, Cicerone Mănolache, 
necăjit de startul echipei, dar 
convins de o rapidă omoge­
nizare. Meciul de la Brașov 
ne-a demonstrat că' va mai 
trece ceva timp pînă cînd 
C.F.R. va părăsi „linia 
moartă*' unde se află. E 
drept, timișorenii au primit 
primul gol dintr-o fază în 
care portarul a fost faultat, 
dar arbitrul. în apropierea 
careului, n-a acordat nimic. 
E drept, golul al doilea pu­
tea fi parat de portar, e 
drept, Kun I a Yatat în min. 

f

(0-0)
(1-0) 
(1—0) 
(1—0) 
(3—2)
(1-D

SERI1 A •J REZULTATE • CLASAMENTE • ETAPA VIITOARE SERIA A li-a

C. S. Tîrgoviște — Politehnica Galați 
Dunărea Giurgiu _  Delta Tulcea
Progresul București — Metalul Plopenî 
știința Bacău — Progresul Brăila 
F. C; Galați — Metalul București 
Ceahlăul P. Neamț — Politehnica lași 
C.F.R. Pașeani — Ș. N. Oltenița z 
Chimia Rm. Vileea _  Gloria Buzău

C.F.R. Pașcani, ștlin- 
Metalul București —

1. POLITEHNICA Iași 3 4 1 • 1- 3 S
2. C.F.R. Pașcani 3 3 0 2 9- 5 6
3. PROGRESUL Brăila 3 2 2 1 5— 5 6

4—5. GLORIA Buzău 3 2 2 1 5— 6 6
4—5. PROGRESUL București 5 2 2 1 2— 3 6

6. DUNĂREA Giurgju 5 2 1 2 7— 4 5
7—8. METALUL Plopenl 5 2 1 2 8- 7 5
7—8. F. C. Galați . 3 2 1 2 8— 7 5

9. METALUL București 5 2 1 2 4— 3 5
10. DELTA Tulcea 5 1 3 1 4 5
11. ȘANTIERUL NAVAL Oltenița 5 2 1 2 10—10 5
12. CHIMIA Rîmulcu Vileea 5 1 3 1 3— 4 5
13. ȘTIINȚA Bacău 5 2 0 3 S— € 4
14. CEAHLĂUL P. Neamț 5 1 1 3 2— 5 3
15. C. S. Tîrgoviște 5 1 1 3 1— 5 3
16. POLITEHNICA Galați 5 0 2 3. 3— d 2

ETAPA VIITOARE : Gloria Buzău —
ta Bacău — Clubul Sportiv Tîrgovlște. _______ ________ T..
Dunărea Giurgiu, Metalul Plopenl — S. N. Oltenița, Progre­
sul Brăila — Politehnica Galați, F. C. Galați — Chimia Km. 
Vileea. Politehnica Iași _  Progresul București, Delta Tulcea

— Ceahlăul P.. Neamț.

Timi-
— E-
Ollm-

• Gloria Bistrița — C.F.R. Arau 2—0 (1-0)
• Olimpia Satu Mare — Minerul Anina " 3—1 (1-1)
• Metalurgistul Cugir — Minerul Baia Mar© 1—0 (0-0)
• Politehnica Timișoara — Olimpia Oradea 2—0 (0—0)
• ISlectroputere Craiova — Chimia Făgăraș 2-0 (1—0)
• F. C. Bihor — Corvinul Hunedoara 1—0 (1-0)
• Metrom Brașov — C.F.R. Timișoara 3—0 (2—0)
• Metalul Drobeta Tr. Severin _  C.S.M. Sibiu 1-0 (1-.))

1. POLITEHNICA Timișoara 5 4 1 0 10—2 9
2. GLORIA Bistrița 5 3 0 2 6 - '4 6

3_ 4. F. C. Bihor 5 2 1 2 7—5 5
3— 4. METROM Brașov 3 2 1 2 6—4 5

5. MINERUL Baia Mare 5 2 1 2 6—6 5
6. C.S.M. Sibiu 3 2 1 2 4—5 5
7. METALURGISTUL Cugir 5 2 1 2 2—4 5
8. CHIMIA Făgăraș 5 2 0 3 6—5 4
9. ELECTROPUTERE Craiova 3 2 0 3 5—5 4

10—11. MINERUL Anina 5 2 0 3 5—6 4
10—11. METALUL Drobeta Tr. severin 5 2 0 3 5-6 4

12. C.F.R. Arad 3 1 2 2 6—9 4
13. OLIMPIA Oradea 5 1 2 2 3—7 4
14. OLIMPIA Satu Mare 5 3 1 1 7—4 3
15. C.F.R. Timișoara 3 1 1 3 1—8 3

16. CORVINUL Hunedoara 5 2 2 1 3—2 2
(N.R. Olimpia Satu Mare și Corvinul Hunedoara sînt pena-

liza te cu cite patru puncte).
ETAPA VIITOARE : Chimia Făgăraș — Politehnica 

șoara. F. C. Bihor — Metalurgistul Cugir, C.S.M. Sibiu 
lectroputere Craiova. Minerul Anina — Metrom Brașov, 
pia Satu Mare — C.F.R. Arad, C.F.R. Timișoara — Gloria Bis­
trița, Corvinul Hunedoara _  Olimpia Oradea, Minerul Baia

Mare — Metalul Drobeta Tr. Severin.

20 o mare ocazie, iar în fi­
nalul meciului (min. 89), Do- 
san a fost faultat în careu 
și arbitrul Leca n-a acordat 
nimic, cum nu a acordat 
penalty-ul de drept nici lui 
Necula (trîntit în careu în 
min. 75). Dar tot atît de a- 
devărat e că ofensiva Metro- 
mului a mai ratat încă cinci 
șase ocazii mari cît.... Tîmpa.

Se cuvine un cuvînt si 
despre gazde. In ciuda tere­
nului greu de ploaie ele 
au jucat dezinvolt, mișețn- 
du-se permanent, căutând să 
îmbine cît mai util experien­
ța „bătrânilor* Gane și .Necu­
la cu tinerețea dornică de 
împlinire a unui Păltinișan, 
Paraschivescu, Gabor sau 
Furnică. Așa cum a jucat 
duminică. Metrom n-a tră­
dat nici o clipă că a revenit 
din Divizia C. Pentru că s-a 
dovedit o echipă destul de 
bine închegată, care poate 
progresa.

La sfîrșitul meciului, an­
trenorul Manolache mărturi­
sea trist: „Nu credeam că 
pe un teren greu vom juca 
atît de slab !“ Tr> general, 
♦namna e vreme rea. Si mal 
sînt atîtea etape...

Mircea M. IONESCU

SEÎRȘITUl MECIULUI ÎN MIN. 87.'
Gloria Bistrița — C.F.R. Arad 2—0 (1—0)

AU MARCAT : CIOCAN (mln. 9) șf GO EA (min. 75).
GLORIA : Salomir (min. 85 : Bocșa) — PANTILLMON >1, 

CITU, DONDAȘ, Greabu — CHERECHEȘ, MUREȘAN — < A- 
DAR, GOEA, Ciocan, Gocan.

C.F.R. : JIVAN _ Cotatei, BERMOZER, KUKLA I, Coeill- 
ban — Băbău, Demian — Gyenghe fmtn. 75 : Țimbal), AN- 
DRONE, Mihoe (m)n. 78 : Itu), Kbriiși,

A arbitrat : I. ERDOȘ — Oradea, satisfăcător.

E foarte greu pentru 
orice echipă, indiferent ce 
valori ar avea, să cîștige 
puncte pe terenul Gloriei. 
Acest lucru s-a observat și 
mai muit în meciul pe care 
l-au susținut feroviarii ară­
deni. Cu toate că și-au or­
ganizat bine jocul în apă­
rare, totuși ei au trăit pu­
țină vreme cu iluzia obți­
nerii unui punct pe tere­
nul adversarului. Elevii an­
trenorului T. Popescu știu 
să joace ofensiv (cel puțin 
acasă), reușind deseori să 
creeze fisuri în apărarea a- 
giomerată și bine organiza­
tă a adversarilor.

Mijlocașii — compartimen­
tul în care gazdele și-au 
pus mari speranțe în suc­
ces, nu au evoluat în acest, 
început de partidă la nive­
lul posibilităților lor, gre­
șind numeroase pase. Pe 
parcurs, ei și-au revenit și 
treptat au reușit- să schimbe 
jocul, impunîndu-i un ritm 
alert, din care au rezultat 
multe faze periculoase. 
Bistrițenii par dezlănțuiți în 
terenul advers, dar, acolo 
se interpun pe rînd inter­
vențiile fundașilor (Bermo- 
zer și Kukla), sau ieșirile 
curajoase ale portarului a-» 
rădean.

In plină dominare a gaz­
delor, puțin a lipsit ea fe­

roviarii să fructifice o ex­
celenta ocazie de gol dar 
Mihoe a ratat de la cîțiva 
metri. Dominarea teritoria­
lă a localnicilor devine rea­
litate în min. 9, cînd o ac­
țiune de finețe între Goea 
și Ciocan, permite ultimu­
lui să înscrie cel mai fru­
mos gol fii partidei. După 
marcarea golului, gazdele 
profită de căderea psihică a 
arădenilor și-și creează 
bune ocazii de gol, dar pe 
care Goea (min. 17), Mure- 
șan (min. 25) și Ciocan (min. 
35) 1 e ratează.

După pauză, aspectul ge­
neral al jocului r>u se 
schimbă. Aceeași dominare 
copioasă a localnicilor, care 
își supun adversarii unui 
asediu continuu, obținînd în 
această parte a meciului al 
doilea gol — Goea (min. 75) 
și două bare prin același 
Goea (min. 72 și 76). Ară­
denii se resemnează, aștep- 
tînd fluierul arbitrului . I. 
Erddș (Oradea), care avea 
să pună capăt jocului * în 
min. 87 1 După terminarea 
partidei, respectivul cavaler 
al fluierului și-a recunoscut 
greșeala, motivând că așa 
s-a înțeles cu oaspeții, căci 
aceștia pierdeau legătura Ia 
tren !...

•
V. IOKDAC11E
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CAMPIONATUL SE REIA CU UN MARE DERBY:

RAPID - STEAUA
III, Savu și Naom vor căuta să demonstreze că pot 
să Se ridice peste condiția nu prea îndepărtată a 
„jucătorilor țfe rezervă", pentru a justifica puncte­
le de interes ale amintitului derby.

Nu mai puțin interesantă ni se pare disputa 
Sportul studențesc — Dinamo, în ciuda marii di­
ferențe do valoare și echilibru dintre cele două 
protagoniste. Motroe dorește la ora actuală să 
depășească perioada de criză prin care trece de 
la debutul in Divizia A. Sarcina sa, excluzînd ma­
rile surprize ale fotbalului, este extrem de grea 
dacă avem în vedere că actualul lider este călă­
uzit de gîndurj și obiective ce i-au fost cîndva fa. 
miliare. Primele trei etape au arătat, de altfel, 
că Dinamo nu mai este dispusă să se joace cu 
punctele, cu prestigiul ei. Și să nu uităm, unul 
din portarii studenților, Suciu sau Ion Vasile, va 
avea de înfruntat atacanți perculanți, cu mare 

experiență competiționalâ. Deci, iată că și în 
acest joc ambițiile, din ambele tabere, se vor 
interfera pe parcursul ceior 00 de minute de joc.

Trecînd în revistă partidele ce vor avea loc 
în țară, vom putea lesne observa că trei dintre ele 
(A.S.A. — „U“ Cluj, Steagul roșu — U.T.A. și 
C.F.K. — Petrolul) se vor disputa sub semnul 
acerbei lupte de revanșă, întrucît universitarii 
clujeni, brașovenii și ploieștenii au pierdut, în 
ediția trecută a campionatului, toate punctele puse 
în joc. Indiscutabil că U.T.A. nu mai seamănă cu 
acea echipa de regularitate cu care ne obișnuisem, 
că nici A.S.A. n-a mai pornit în acel iureș îndrăz­
neț ca acum un un, da;- poți să mat știi ce se 
poate întîmpla ?

In rest, Jiul așteaptă cu destulă liniște pe a 
doua mare suferindă a campionatului (C.S.M. Re­
șița). F.C. Argeș și Sport Club pe Farul și, res­
pecți'’, „U“ Craiova, cărora le-au administrat nu 
mai puțin de cîte trei goluri, tot în calitate de 
gazde, în campionatul 1971/72.

DUPĂ DOAR 270 
DIN CELE 2 700 DE MINUTE!

, , întreruptă pentru a face loc partidei interna­
ționale de fotbal pe care reprezentativa României 
o susține astă-seară ia Helsinki, în compania Fin­
landei, din cadrul preliminariilor campionatului 
mondial, Divizia A va reintra în drepturile sale 
t> dată cu desfășurarea etapei a IV-a.

Mai puțin revelatoare în privința calității jocu­
rilor și, mai ales, a eficacității, precedentele opt 
întîlniri, după cum am mai spus-o, au fost departe 
de a mulțumi publicul spectator și, sperăm, pe 
actorii primei noastre scene fotbalistice. Ar fi fi­
resc ca, drept compensație pentru slabul bilanț, 
ai campionatului de acum două duminici echipele 
divizionare să ambaleze din plin motoarele, con- 
vingîndu-ne cît mai concret că scurtul răgaz ce 
l-au avut la dispoziție nu a fost considerat ca 
nișt^ „zile de vacanță", ci dimpotrivă, a fost folo­
sit judicios pentru eliminarea deficiențelor apăru­
te, ici-colo, de la deschiderea sezonului oficial. 
Rapid. Universitatea Cluj și parțial F. C. Argeș, 
echipe care au debutat cu succes în cupele euro­
pene, au arătat o oarecare îmbunătățire a jocului 
tor, mai ales primele două, în reprizele secunde 
ale știutelor întîlniri

Sporind că și alt.' formații au înregistrat un 
crescendo de forma in amicalurile susținute, nu 
ne rămîne decît de a anticipa o duminică mai bo­
gată in realizări, mai dinamică, mai spectaculoa­
să De fapt, programul, așa cum se prezintă eJ 
egte de natură de a îndreptăți așteptările. Fără 
discuție că punctul de atracție al celei de a IV-a 
etape îl constituie intîlnirea derbv RAPID — 
STEAUA, partida do mare rivalitate interbucu- 
reșteană, pe care am dori-o consemnată la capito­
lul ..meciurilor de gală ', avînd în vedere valoarea 
celor două echipe, caracterizate, în momentul în­
fruntări» directe, de acea ambiție de autodepășire

F. suficient sa amintim că duminică stau față în 
față teamuriie a doi foști echipieri de marcă în 
fotbalul românesc (Bazii Marian și Valentin Stă 
nescu), că în trecutul campionat victoriile au fost 
împărțite, că ex-rapidistul Dumitru va a.-al ta pen­
tru prima oară poarta Iui Răducanu, ca llumitriu

UN TEST UTIL
AL SELECȚIONATEI DE TINERET

' Duminică la Pîicști, lotul repre­
zentativ de tineret care se pre­
gătește In vederea campionatului

F. C. ARGEȘ—LOTCI. M
TINERET 1-1 (l—0)

Stadionul „1 Mai", teren 
iran, dar alunec»» ; timp no- 
ros ; spectator i 88»».

Au marcat : flvșu (min. 5) 
și Mulțescu (min. Ti).

F. C. ARGEȘ ; Ni r.leseu 
(min. 65 Arici u — min. 69 

j Nicuiescu) — PIGII.EA, 
Barbu (min. 44 Olteanu), 
Vlad, Ivan — t’repurgel, M. 

■ POPESCU — Radu. Musrețea, 
! ROȘU, Jercan.

LOTUL DE TINERET : IOR- 
DACHE — Crlataclie, Ciuga- 
ria (min. 46 Snracandache), 
M. Ollea ,AnglmUnj — T4- 
navscu (min. 5» M. Stelian), 
BMCni (min. 46 Bcldeanu) — 
TROI, MVLȚFHCt', M. Sandu 
(min. îs NȘstaser. Petreanu 
(min. 46 Szabahos).

-uropean — a su'ținut un joc de 
verificare cu F.C. Argeș. Terenul 
alunecos a supus jucătorii ambe­

,\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\'.\\^

IN AVANTAJUL CUI A FOST ROCADA?...

lor echipe la eforturi suplimen­
tare. Cu toate acestea, spectatorii 
care s-au încumetat să vină la 
stadion nu au avut ce regreta, 
Intîlnirea fiind presărată cu nu­
meroase faze spectaculoase la 
ambele porți. Prima repriză a a- 
parținut argeșenilor care, iu deo­
sebită poftă de joc, au deschis 
scorul ctiiar în min. 5 prin Roșu. 
După pauză, înlocuirile efectuate 
de antrenorul C. Drăgușin In for­
mația echipei de tineret au dat 
un plus de vigoare ți au revita- 
lizat linia ofensivă, unde Szaba- 
dos, pe aripa stingă, a dat un 
randament mai bun decît Petrea­
nu. Selecționabilii au arătat o 
pregătire fizică superioară, au ter­
minat jocul în forță șl au reușit 
să restabilească egalitatea prin 
golul înscris de Mulțescu (min. 72).

Testul de la Pitești a corespuns 
într-o mare măsură pentru că a 
subliniat, pe lingă calități certe 
ale selecționabililor, și unele lip­
suri care sperăm că vor fi reme­
diate pînă la partida oficiată cu 
Albania.

Astăzi, la Ruse, selecționata de 
tineret, întîlnește pe Dunav din
Divizia A (Gh. N.).

SUBLINIERI

Stelian TRANDAFIRESCU

CAMPIONATUL SE REIA
DE AICI

1. DINAMO 3 t 1 V 7—3 5
2. STEAGUL ROȘU 3 1 2 0 5—0 4
3. STEAUA 3 2 0 1 7—3 4
4. SPORT CLUB 3 2 0 1 4—1 4
5. C.F.R. Cluj 3 2 0 1 3—1 4
f. PETROLUL 3 2 0 12—14
7. FARUL 3 2 0 1 3—5 4
8. F. C. ARGEȘ 3 1 1 1 7—3 3
9, U.T.A, 3 1 1 1 2—2 3

10. „U- Craiov-4 3 1 1 1 5—7 3
11. Cluj 3 1 1 1 3—7 3
12. A.S.A. Tg. Mureș 3 1 0 8 S—8 3
13. JIUL 3 0 8 1 3—5 8
14. RAPID 3 0 1 2 1—3 1
15—ÎS. C.S.M. Reșița 3 & 1 8 0—4 1
15—ÎL SPORTUL STUD. 3 0 1 2 2—8 1

ARBITRII JOCURILOR
ETAPEI A IV-a

<’. (București) : Ra­
pid—Sie ).» li—2, 2—1) ; I. C'impea- 
rra (Cluj) : F. C. Argeș Pitești-Fa­
rul ( ouslaiița (S—», 0—0) ; M. Kola- 
ru (lași) : A.S.A. Tg. Mureș—„U“
<‘iuj (2—I, 1—D>; V. Sotir (București): 
Jiul Petroșani—C.S.M. Reșița (—) ; 
V. Pidureami (București) St. ioțu 
Brașov — U.T. -trad (0—1. 0—2) ; A. 
Bemu (București) : Sp. studențesc— 
Duujiu, București (—); M. Bădutescu 
(Oradea) : Sport Club Bacău—
„U“ Craiova (3—0. 0—3) ; I.Chilibar 
(Pitești) : C.F.K. Cluj—Petrolul Plo­
iești (1—0, 1—0).

Tn paranteze : rezultatele jocurilor 
respective din campionatul trecut.

Iată, ni se pare că acest 
„time-out* al campionatului, de­
terminat de meciul cu Finlanda, 
e tare folositor dintr-un punct de 
vedere pe care it vom Înfățișa 
imediat. Anume, din acela al re­
flecțiilor. Șl reflecții îndreptate a- 
supra unui singur subiect : sporti­
vitatea. Da, sportivitatea care s-a 
văzut adeseori uitată, călcată In 
picioare chiar In Începutul de 
campionat, fenomen îngrijorător 
oricînd, dar mai grav cînd el a- 
pare la startul competiției, atunci 
cînd se presupune că nervii sînt 
mai odihniți și clasamentul ino­
fensiv. E motivul pentru care, o- 
pinăm, că răgazul oferit de jocul 
de la Helsinki ar trebui în prin­
cipal folosit nu atît pentru cori­
jările din jocul propriu-zis. cit 
pentru cele din ATITUDINEA 
GENERALA.

Echipele au beneficiat, anul a- 
cesta, de un răgaz cît de cît mai 
lung ; am presupus că zilele ace­
lea au fost utilizate în scopul 
destinderii ți al refacerii nervoa­
se, nu numai fizice. Semnele cu­
lese după numai 270 de minute 
de întrecere din cele 2 700 nu de­
monstrează Insă deloc că săptă- 
mînile vacanței au trecut folosi­
tor pentru jucători, antrenori și 
chiar spectatori, pentru că și ei 
au intrat, din păcate, în culpă u- 
neorl. Apoi, unele dovezi de an­
gajare a partidelor cu un spirit 
foarte aproape de duritate ți vio­
lență, nu au nici măcar palida 
justificare a unei situații nevral­
gice în clasament. Cercetînd fișele 
partidelor din același moment al 
campionatului, cu 3—4—5 ediții In 
urmă, luînd și „condica de ședin­
țe și sentințe" a comisiei de dis­
ciplină din F.R.F. In cercetare, tot 
pentru asemenea perioade, am a- 
flat cu părere de rău și cu un sen­
timent de alarmare că niciodată 

[ o zonă de start a campionatului 
nu s-a prezentat așa de agitată, 
de plină de acte de nesportivitute. 
(ie teren sau în afara lui, cum 
apare începutul actualei ediții.

Ne pare râu că un oraș plin 
de vigoare fotbalistică, cum este 
Craiova, un centru care s-a bucu­
rat de o recentă recunoaștere a 
meritelor publicului său, a apărut 
lu ordinea de zi a comisiei „pe­
nale" a federației. Așa cum am 
atlrmat-o de multe ori, credem că 
acele elemente care s-au pus la 
afara onoarei sportive, nu vor 
mai avea ocazia să păteze presti­
giul unui public cald ți intere­
sat, cum am fi îneîntați să avem 
la orașele cu echipe de prima di­
vizie. Aici, un mare rol îl au și 
fotbaliștii Universității Craiova 
care nu trebuie să se joace cu 
sentimentele pline de pasiune pen-

„MEMORIALUL 
IOACHIM POPESCU“

O frumoasă și lăudabilă inițiativă 
a avut-o clubul Sportul studențesc 
prin organizarea „Memorialului toa- 
cbim Popescu". După cum se știe, 
invitației clubului organizator i-au 
răspuns două dintre divizionarele A 
bucurețtene — Kapid și Dinamo, 
precum șl cea constănțeană — Fa­
rul, unde regretatul fotbalist a făcut 
primii pași in spartul căruia l-a dă­
ruit multă pasiune și mulți ani din 
viață.

Regulamentul primei ediții a pre­
văzut disputarea a două meciuri și 
atribuirea frumosului trofeu echi­
pei cițtigătoare cu cea mai mare 
diferență de goluri.

A ciștigat Kapid, care și-a Întrecut 
mai net adversara — Dinamo. Giu- 
leștenii, prin evoluția din acest meci, 
au confirmat că merg pe o linie as 
cendentft, fapt ee l-au arătat, de 
altfel, in prima manșă din „Cupa 

tru ei ale miilor și miilor de 
spectatori nelipsiți de pe marele 
stadion din „Cetatea Băniei". O- 
bligație care revine, absolut la 
același grad, și oaspeților ; și 
unii și alții nu au voie să re­
curgă la gesturi care nu sînt, în 
nici un caz, demne de sportivi cu 
solide și apreciate biografii ale performanței;

Ajungem deci Ia „Inculpați!" 
primelor etape ale campionatului i 
Broșovschi, Nicuiescu și C. Oltea­
nu — jucători de temperament, 

•cum știm foarte bine — se văd 
inaugurînd rubrica de suspendări. 
Chiar dacă în cazul arădeanului, 
așa cum ara avut ocazia să o mai 
spunem, decizia arbitrului a fost 
pripită, el s-a făcut totuși vino­
vat de intenția de lovire ; pentru 
ceilalți doi, gesturi regretabile față 
de parteneri de întrecere au pro­
vocat intervenția comisiei de spe­
cialitate. Și fiindcă am ajuns la 
ea, repetăm acea obligativitate, 
confundîndu-se cu însăși rațiunea 
existenței sale l anume de a a- 
vea toată grija ca infracțiuni e- 
gale să primească sancțiuni egale. 
Au existat multe cazuri în care, 
pentru aceeași abatere de Ia re­
gulament, s-au aplicat punițiuni 
diferite, ceea ce — în mod abso­
lut firesc — a trezit nemulțumiră 
ți neîncredere în comisie. Știm 
că din acest for, alcătuit din ac­
tiviști voluntari, fac parte oa­
meni cu veche experiență în fot­
balul nostru, deasupra oricăror 
bănuieli sau suspiciuni, în frunte 
cu Ștefan Socaciu, președintele co­
misiei ; tocmai de aceea ar fi re­
gretabil ca defecțiuni de funcțio­
nare, de incompletă evidență a 
sancțiunilor anterioare, de infor­
mare neexactă, să dea naștere la 
verdicte atacabile de către „păr­
țile" interesate. Se mai impune, 
de asemenea, ca unitățile de mă­
sură cu care s-a pornit la drum 
să nu fie modificate pe parcurs 
— pentru că și așa se va ajunge 
la situații de diminuare sau de 
agravare de decizii în mod nejus­tificat.

Dar, mai Înainte de orice, ne 
exprimăm speranța că săptămîna 
de pauză va răci spiritele încăl­
zite, va readuce calmul și pon­
derea în comportare, astfel ca a- 
cvastă comisie, pe care nu cre­
dem că există jucător bucuros să 
o privească „în direct", să-și re­
ducă simțitor activitatea, dacă nu 
să ajungă la ridicarea imediată a 
ședințelor, din lipsă de cazuri. O 
situație voit idealizată ? Nicide­
cum. Ideal ar fi ca toți să conlu­
crăm spre a o determina...

Eftimie IONESCU

Cupelor", destâșurată săptămîna tre­
cută la București. Ni s-au părut de 
buii augur jocul Închegat, ritmul viol, 
menținut, aproape de-a lungul Întregit 
partide, precum ți acțiunile în viteză 
desfășurate de feroviari, cărora tinerii 
lor adversari nu le-au găsit antido­
tul.

RezuUateie înregistrate («îmbăta 
15 septembrie, stadionul Republicii 
dui Capitală) :
• SPORTUL STUDENȚESC—FA­

RUL 4—3 (1—1, 0—»), după penal- 
ty-url. Au marcat : Cojocaru (min. 
63), respectiv I. Constantinescu (min. 
59) ; din 11 m : Mățăoa: >i 2, D.
Nîcolae, respectiv Caramu șl L 
Constantinescu.
• KAPID—DINAMO 4—1 (2—1).

Autorii golurilor : Duinilriu IU
(min. 5. 38 și 66). Boc (min. 89). res­
pectiv Sălceauu (min. 8).

3?

A existat o rocadă în noul sezon care a născut multe semne de 
întrebare : cea efectuată de echipele clujene. Studenții l-au dat Pd 
Aclam, feroviarii, la schimb, pe Soo. în virtutea ultimelor sezoane, 
era limpede pentru foarte multi că feroviarii sînt cei in cîștig. Mai 
gneu de înțeles era pentru foarte mulți cum de-a fost înduplecată 
„U* Cluj să-1 cedeze pe unul dintre cei mai distinși jucători din isto­
ria sa, pe cel c* înscrisese peste 100 de goluri pentru „șepcile roșii“. 
Din curiozitai ■. l-am iscodit pe dr. Rădulescu, unul din antrenorii 
C.F.R.-uluî, înaintea debutului în noul campionat : »Cum ați reușit 
să-i obțineți pe A dani ? Doctorul a răspuns direct : „Mi l-au cerut 
pe Șoo. Șl nu voiam să-1 dau. Și ca să nu-1 dau, l-am cerut pe cel 
mai bun atacant al lor, pe Adam. Au acceptat imediat schimbul. Fi­
rește, că și noi. . .“.

Dincolo de dimensiunea morală a relației „U“ Cluj — Adam, pro­
blema care se punea era dacă nu cumva golgeterul absolut de pe 
Someș a intrat în conul de umbră al carierei sale, iar „Uu Cluj a in­
tuit fenomenul. Campionatul era singura modalitate de a filtra nenu- 
maratele ipoteze.

L-am urmărit pc Adam în două meciuri, ambele în deplasare. La 
Constanța și la Reșița. Partide in care Adam a confirmat tuturor că 
n-a intrat în eclipsă. Același jucător abil, inteligent, „bătrfnul” atît 
de nescesar într-o linie ofensivă. La Constanța, Adam a creat cîteva 
ocazii excelente opirite numai de intervențiile de excepție ale porta­
rului Ștefănescit să se transforme In goluri. Iar la Reșița succesul 
avea să fie complet, Adam văzîndu-șf de două ori „schițele sale de 
regie" convertite în golurile victoriei. Șoo, șuteur de temut, nu reușea 
încă, în trei etape de campionat, să se încadreze în mecanismul ©chi' 
pei, poate și datorită postului de vîrf avansat care nu-1 prea avan­
tajează.

Am dus ideea mai departe. Am pus față în față notele obținute 
de Adam și Șoo în cele trei etape ; Adam : 8 la Constanța. 9 cu Steaua, 
la Cluj, cînd a fost desemnat cei mai bun jucător din teren, 8 la Re­
șița. Șoo î 8 acasă cu Jiul, 8 în deplasare (0—5 cu F. C. Argeș) și 7 
acasă cu Rapid. „Avantaj Adam“ și din acest punct de vedere.

Desigur, n-au trecut decît trei etape care nu pot fi „măsura tu­
turor lucrurilor”. Și n-ar fi bine ca acest paralelism să fie privit drept 
altceva decît un duel spoiliv ce l-am dori continuat, un campionat 
întreg. Mircea M. IONESCU Mijlocașul constânfean I. Constantinescu (câzut la pâmint cu portarul Suciu), intercalat în atac, va des­

chide scorul în partida pe care Farul a susținut-o cu Sportul studențesc. Foto : T. MACARSCHt
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ASTĂ-SEARÂ, LA HELSINKI, REPREZENTATIVA ROMÂNIEI 
ÎNCEPE CURSA CALIFICĂRII PENTRU TURNEUL FINAL AL C.M. 74!

START ÎNTR-0 NOUĂ „EXPEDIȚIE' 
A GENERAȚIEI LUI MIRCEA LUCESCU

OPTIMISM
Luni 18 septembrie. Deși Ia o oră 

matinală (5,45), holul aeroportului in­
ternațional Otopeni este mai popu­
lat ca oricînd. Rude apropiate, prie­
teni, colegi de echipe au redus din 
ore bune de somn pentru a fi, trup 
și suflet, alături de ai lor, de fotba­
liștii din lotul național, care, peste 
mai puțin de o jumătate de ceas, se 
vor îmbarca în avionul ce-i va trans­
portă spre Helsinki, primul popas al 
unui traseu ce se vrea încheiat în 
R. E. a Germaniei, gazda turneului 
final al C.M. — ediția 1974.

“Obiectivul — un loc printre cele 
„16 mari" ale Weltmfeisterșchaft-ufui 
— nu-i prea simplu de îndeplinit, 
dar. aici. în holul aeroportului de-

un debutant în echipa națională. Ni 
se destăinuie :

— îmi pare rău că pentru a ob­
ține un loc în echipă a trebuit să 
se accidenteze un alt fundaș, colegul 
meu de club, Deleanu. Pe de altă 
parte, nu-mi pot ascunde fericirea de 
a debuta mai devreme decît am spe­
rat în prima echipă a tării. Știu că 
nu-mi va fi deloc ușor, dar îmi dă 
mare curaj gîndul că aproape de 
zona mea, in teren, se va afla Dinu 
cu care mă înțeleg de minune in 
formația de club. Voi face totul pen­
tru a îndreptăți speranțele investite 
în mine. Sînt conștient de faptul că 
pentru a rămiiie în echipă trebuie să 
nu ratez la debut.

Cîteva vorbe ține, totuși, să ne 
spună și el : „Nu-i rău dacă pică 
ceva și de la noi, cei din linia a 
doua, dar pentru gol „responsabilul” 
este, în primul rînd, Neagu". ...„Și, 
— adaugă el — prezenta lui în linia 
de atac este o garanție a jocului o- 
fensiv, orientat spre direcția porții".

Minutele trec, împreună cu ceilalți ’ 
pasageri, tricolorii sînt invitați la 
cursa — charter, de Helsinki.

Dltimele rînduri, pe bloc-notesul 
nOstru, reproduc declarația, cea mai 
importantă, cea mai autorizată, a an­
trenorului Angelo Niculescu. lat-o : 
„Deși fără cîțiva titulari, formula de 
echipă folosită în ultima partidă de 
verificare a corespuns, demonstrînd

ÎN TABĂRA GAZDELOR

,> i.-z/ z

pistăm destui tricolori încercați, care 
s-au aflat și la startul fostului cam­
pionat mondial. într-adevăr, sînt aici 
Sătmăreanu, Dinu, Radu Nunwciller, 
Mircea Lucescu, căpitanul celei de-a 
treia expediții a tricolorilor, soco- 
tind-o, firește, și pe aceea din tim­
pul campionatului european, încheia­
tă cu bine și ea, foarte aproape de 
un loc între primele patru la Bru­
xelles.

Spre el, spre Mircea Lucescu ne 
îndreptăm primii pași, de la el vrem 
să intuim atmosfera, primele gînduri 
înainte de decolare.

Ce-i nou căpitane, pe cora­
bia ta ?

— Toate bune, după o leacă de 
furtună, ne răspunde Lucescu, în to­
nul metaforei.

După care continuă :
— Sîmbătă la Snagov, cînd trei ti­

tulari, Dobrin, Deleanu și Dembrov­
schi, erau ca și șterși de pe listă, 
ne-am temut că nu vom putea alcă­
tui o echipă, cit de cit redutabilă. 
Ieri, însă (n.r. duminică, la partida- 
test, cu tineretul lui Petrolul), lu­
crurile au mers bine în formula fo­
losită de antrenor. Sigur că fiecare 
din cei trei titulari, printr-un plus 
de valoare și experiență, prezenta 
mai multă garanție pentru echipă, 
dar, să nu uităm că în ultimul timp 
mereu ne-au lipsit nume grele : cînd 
Bobrin, cînd Dumitru, cînd Dem- 
Brovschi.- Și tot am scos-o la capăt...

Lingă Lucescu, aproape, parcă Sim­
la1*! nevoia tutelei, se află Dobrău.

— Nici o grijă, Dobrău, voi fi și 
cu lingă tine — ' ' 
tor, pentru „noul 
li mai spuneam 
cind în cind, și 
vulpoi bătrin in 
cum știa lecția. Totul e să-ți iei o- 
tnul tău, să nu-1 lași să răsufle, că 
finlandezii ăștia știu să lupte nu glu­
mă — este de părere portarul Ra­
pidului.

Prieteni de nedespărțit, Dumitru și 
Nunweiller sînt și aici împreună ; 
un cuplu omogen, valoros, ca în te­
ren, acolo în porțiunea de mijloc. 
Pentru Helsinki, Dumitru ne promi­
te un gol („la ultimul joc al Stelei 
am marcat două goluri, ieri, la Sna- 
gov, am înscris trei”), al șaselea din­
tre Nunweilleri nu promite nimic, ca 
de obicei, dar noi știm că și la Hel­
sinki aportul lui va fi valoros, ca 
întotdeauna. Pentru că Radu este o- 
mul care tace și face.

intervine, încuraja- 
venit”, Răducanu. 
eu cîte ceva, din 
lui Lupescu, care, 
ale fotbalului, ori-

PENTRU A TREIA
„Seria româno-finlandeză" este de dată 

recentă in albumul fotbalului românesc. 
Ea s-a înscris la 
cuprinde — ca să ne exprimăm 
termeni fllateliști — doar două... 
siuni. Deci, azi reprezentativele 
două țări se intilnesc pentru a 
oară și din nou într-un cadru

11 octombrie 1970 și 
tot în 

etni­
celor 
treia 

oficial. 
Primele două au avut loc în prelimina­
riile campionatului Europei ; meciul de 
azi se dispută în preliminariile campiona­
tului mondial. Bilanțul este favorabil fot­
baliștilor noștri : două victorii nete.

BILANȚUL TRICOLORILOR
Pe teren propriu 106 57 23 26 228—144Teren neutru 25 10 4 11 40— 45In deplasare 114 36 26 52 159—235Pînă in 1944 93 38 18 37 197—206După 1944 152 65 35 52 230—218
TOTAL GENERAL 245 103 53 89 427—424

în ultimul Joc de «erificore o repre­
zentativei, RĂDUCANU a aparat poar- 
to echipei de tineret-rezerve Petrolul 
Ploiești. Ca ți in fotografia de față, 
el a fost mereu pe fază ta desele și 

incisivele atacuri ale tricolorilor

HELSINKI (prin telefon, 
de la trimisul nostru special).

Plecați din București, luni di­
mineața, pe o ploaie torențială, 
ne-am așteptat să găsim aici, în 
nordul continentului, toamna și 
mai bine intrată în drepturile 
ei. Dar, spre plăcuta noastră 
surprindere, capitala Finlandei 
ne-a întîmpinat, ca și alte două 
orașe în care am făcut scurte 
escale (Copenhaga și Turku), cu 
o vreme foarte frumoasă și re­
lativ călduroasă.

La capătul unei călătorii obo­
sitoare, dulceața zilei de toam­
nă de la Helsinki a readus buna 
dispoziție în rîndul fotbaliștilor 
români. Nu numai pentru că 
va fi mai bine de jucat pe o 
asemenea vreme, ci și pentru 
că el s-au pregătit, în cele cî­
teva zile la Snagov, în condiții 
de timp oarecum identice.

Întîmpinați la aeroport de o- 
fidalități ale federației finlan­
deze, dar fără obișnuita arma­
tă de fotoreporteri, pe care o 
intîlnim în multe alte locuri, 
membrii delegației noastre și-au 
stabilit reședința la hotelul Au­
rora, într-un cartier semicentral 
al orașului, în apropierea unui 
iac (se putea altfel în țara cu 
atîtea ochiuri de apă ?), unde 
zgomotul metropolei pătrunde 
mai puțin. Acest hotel nu este 
prea departe de stadionul pe 
care se va juca meciul de 
miercuri. După cîte ne-am dat 
seama în puținele ore petrecute 
aici, viața orașului este domina­
tă de existența tîrgului interna­
țional, deschis cu cîteva zile în 
urmă. Această importantă ma­
nifestare economică, la care 
participă cu succes și România, 
a atras, în momentul de față, 
la Helsinki, foarte mulți vizi­
tatori din întreaga țară și de 
peste hotare, împrejurare care 
explică și penuria de locuri în 
hoteluri (dificultate de care 
ne-am lovit și noi, ziariștii, ce 
însoțim lotul fotbaliștilor ro­
mâni). De altfel, 
vizitatori — speră 
meciului Finlanda 
— să-și recruteze 
te a spectatorilor. Ceea ce nu 
înseamnă că nu se scontează 
șl pe prezența, mai numeroasă 
decît de obicei, a iubitorilor de 
fotbal localnici. Ascensiunea 
valorică și bunele rezultate ob­
ținute în ultima vreme de că­
tre reprezentativa Finlandei au 

j făcut să crească aici, din nou, 
interesul pentru fotbal (fără a

I

I

dintre acești 
organizatorii 
— România 

o bună par-

depăși, desigur, pe cel arătat 
atletismului, mai ales după suc­
cesele de la recenta Olimpiadă), 
care face posibilă o afluență 
mai mare de public și la meciul 
de miercuri seara.

Dacă gazdele noastre evită, 
totuși, să estimeze o cifră, chiar 
și aproximativă, a spectatorilor 
(pe care o condiționează, cum 
e normal, și de starea timpu­
lui ce s-ar putea schimba pînă 
astăzi), ele se arată, in schimb, 
foarte optimiste asupra rezul­
tatului meciului, admițînd cu 
greu altă alternativă decît vic­
toria. •• J

Secretarul general al federa­
ției de fotbal finlandeze, Erkki 
Poroila, care a întîmpinat de­
legația noastră la sosirea pe 
aeroportul din Helsinki, ne-a 
declarat, mai pe ocolite, ceea 
ce în cadrul unei conferințe 
de presă cu ziariștii locali a spus 
foarte convins, că echipa Fin­
landei — mult remaniată față 
de aceea opusă reprezentativei 
României cu un an în urmă — 
are ca atuuri tinerețea, talentul 
și ambiția jucătorilor ei care-i 
vor deschide drumul spre suc­
ces și în acest al doilea meci 
din preliminariile C.M. (în pri­
mul, se știe, a învins Albania ■ 
cu 1—0).

Cu un optimism mai puțin ■ 
afișat, jucătorii români speră, p 
ia rîndul lor, într-o victorie | 
care le-ar deschide frumoase I 
perspective în lupta pentru cîș- I 
tigarea seriei preliminare. După 8 : 
cum a demonstrat-o și ultimul | î 
joc de verificare, susținut du-1 ; 
minică, la Snagov, echipa noas- 8 < 
tră marchează un evident pro- | ■ 
greș față de evoluția din parti- | î 
da cu Austria, îndeosebi sub I 
aspectul combativității și cel al f 
capacității sale ofensive. Este B 
adevărat că lipsa lui Dobrin șil 
Dembrovschi se resimte, dar 
prezența lui Neagu poate da a- / 
tacului incisivitatea necesară fi 
care îi lipsea pînă acum.

In perspectivă, deci, un meci f “ 
ce se anunță extrem de dispu­
tat, dar în care elanul și ambi- ■ 
ția gazdelor pot fi infrînte de 
experiența și clasa de joc supe­
rioare ale echipei României.

In încheiere, reamintim că 
meciul Finlanda — România va 
fi transmis integral de postu­
rile noastre de radio și tele­
viziune, cu începere de la ora ] 
18.30.

C. FIRANESCU

Foto: I. MIHAICA

prospețime, omogenitate, combativita­
te. Dacă vor arunca în luptă aceleași 
atuuri și în partida de miercuri, bă­
ieții mei au prima șansă de a obține 
victoria”.

...Așa s-a dat startul, luni diminea­
ță, la aeroportul internațional Oto- 

apeni, în cea de-a „treia expediție” 
generației lui Mircea Lucescu.

G. NICOLAESCU

OARĂ ÎN DOI ANI
11.X,1970 — București
ROMANIA—FINLANDA 3—0 (2—0)
Au marcat : 1—0 Dumitraclie (min. 23); 

2—0 Dumitrache (min. 42) ; 3—0 Nunweil­
ler VI (min. 77). Arbitru : L. Vamvaco- 
poulos (Grecia). 45.000 spectatori.

ROMANIA : Răducanu — Sătmăreanu, 
Lupescu. Dinu, Vigu — Dumitru, Nun- 
weiller VI — Neagu (min. 46 : Tătaru), 
Dobrin, Dumitrache, Fl. Dumitrescu.

FINLANDA : Heinonen — Maakipaa, 
Kilponen, Rajantle, Kautenen — Suoma- 
lainen (min. 55 : Măkilăd), Heikkila 
(min. 67 : Litmanen) — savoimaa, Toivo- 
la, Toivanen, Paatelainen.

22.IX.197t — Helsinki
FINLANDA—ROMANIA 0—4 (0—2)
Au marcat : 0—1 Iordănescu (min. 24). 

0—2 Lupescu (min. 37), 0—3 Dembrovschi 
(min. 54), 0—4 din 11 m. Lucescu (min. 
63). Arbitru : P. Kamber (Elveția). 2.500 
spectatori.

FINLANDA : NeBsman (min. 46 : Hei­
nonen) — Suomalainen, Savoinaa, Măki- 
nen, llanta. Toivonen (min. 57 : Numme- 
lin), Heikkila, Nikkanen, Toivola, Rahja, 
Lindholm.

ROMANIA : : Răducanu — Sătmăreanu, 
Lupescu. Dinu, Mocanu — Dumitru. Nun­
weiller VI — Lucescu, Dembrovschi, 
Neagu, Iordănescu (min. 46 : Tătaru).

UN SINGUR JOC DISPUTAT - 
ÎN GRUPA A IV-a A PRELIMINARIILOR C. M.

Jocul de astăzi dintre selecționa­
tele României și Finlandei se des­
fășoară în cadrul preliminariilor 
campionatului mondial 1974. Cele 
două echipe fac parte, împreună cu 
cele ale R.D. Germane și Albaniei, 
din grupa a patra a zonei europene. 
Pînă acum, în această grupă s-a 
disputat o singură partidă și anume:

21.VI.1972 : Finlanda—Albania 1—0 
(1-0)

Celelalte 11 meciuri sînt progra­
mate astfel :

20.IX.1972 : FINLANDA—ROMANIA
7.X.1972 : R. D. Germană—Finlanda

29.X.1972 : ROMANIA—ALBANIA
8.IV.1973 : R. D. Germană—Albania 
6.V.1973 : ALBANIA—ROMANIA
27.V.1973 : ROMANIA—R. D. GER­

MANA
6.VI.1973 : Finlanda — H.D. Germană 

26.IX.1973 R. D. GERMANA—RO­
MANIA

10.X.1973 : Albania—Finlanda
14.X.1973 : ROMANIA—FINLANDA
3.XI.1973 : Albania—R. D. Germană 
Toate jocurile din preliminarii tre­

buie disputate pînă la 31 decembrie 
1973, potrivit unei hotărîri a F.I.F.A.- 
ei.

ANGELO : — Puneți-o pe-oia mai serioasă, Ricâ !
Desen de Al. CLENCIU



MANȘE A CUPELOR EUROPE

Trei din cele patru echipe reprezentante ale fotbalului românesc ou 
absolvit cu succes prima manță a primului tur al cupelor europene : F.C. 
ARGEȘ a luat, in deplasare un avans de două goluri, RAPID și „U" 
CLUJ, jucînd acasă, unul de trei goluri, ceea ce reprezintă un avantaj 
destul de substanțial pentru retur. Doar U.T.A., deși beneficia de avan­
tajul terenului propriu, a cedat în fața lui Norrkoping, reducîndu-și sim­
țitor șansele de calificare.

Tn rîndurile care urmează prezentăm citeva comentarii pe marginea 
ț meciurilor de debut ale echipelor noastre in perspectiva returului acestor 

partide care vor avea loc ia 27 septembrie și 4 octombrie („U" Cluj).

FL HALAGIAN MULȚUMII

NUMAI DL REZULTAT"
Desigur că acest 2—0 cu care F. C. 

Argeș s-a Întors de la Luxemburg re­
prezintă un debut promițător al piteș- 
temlor în Cupa campionilor, la care 
paraHpă pentru prima dată, pentru că 
o victorie la zero în deplasare, în me­
ciul-tur, înseamnă — ținînd seama de 
valoarea adversarului — calificare si­
gură, după partida-retur, în al doilea 
tur al competiției. Chiar dacă formația 
argeșeană a manifestat Ia Luxemburg 
unele carențe în jocul său de ansam­
blu și în modul de a acționa în func­
ție de adversar, Aris Bonnaweg, carențe 
subliniate de ziarul „Sporul". Și cu 
aceasta ne-am început și convorbirea 
avută cu antrenorul Florin Halagian, 
care din capul locului a ținut să ne 
precizeze :

— Sînt de acord cu cea mai mare 
parte a observațiilor, care au și fă­
cut obiectul unor discuții cu jucătorii, 
în cadrul analizei jocului cu Aris. Este 
și motivul pentru care eu sînt mulțu­
mit doar de rezultat, nu și de compor­
tarea generală a echipei intr-un meci 
în care intilneam un adversar cunos­
cut de mine, pentru că l-am urmărit 
la un joc de campionat cu Jeunesse 
d’Esch.

— Pentru că a venit vorba de Aris, 
ce valoare are această echipă ?

— Aș putea-o compara cu o forma­
ție din coada clasamentului campiona­
tului nostru. Este bine pregătită fizic, 
ceea ce-i permite să facă un marcaj 
om la om pe tot terenul, practică un 
fotbal curat, fără durități, are citeva 
valori individuale (portarul Zander, fun­
dașul central Schanen, mijlocașul Lorge 
și atacantul Kirchens) și este destul de 

periculoasă pe teren propriu. De aceea, 
pregătind partida de la Luxemburg, am 
recomandat jucătorilor, să înceapă pru­
dent jocul, ca să nu primim gol la în­
ceput. Jucătorii noștri însă, ca de alt­
fel și ai celorlalte echipe românești, au 
o reținere, devenită aproape obișnuință, 
atunci cînd joacă în deplasare. Sînt 
exagerat de prudenți, încetinesc ritmul, 
nu ies repede Ia atac. Așa au făcut și 
jucătorii mei, deși era evident că pu­
tem îndrăzni mai mult. Abia la pauză 
am reușit să-i conving pe jucători și 
în repriza a doua, avansîndu-1 pe Ol­
teanu, echipa a făcut un joc mal aproa­
pe de valoarea sa, obținînd și victoria.

— Ce v-a nemulțumit mai mult ?
— In primul rînd faptul că echipei i-a 

lipsit elasticitatea, a ieșit lent din apă­
rare în atac, n-a speculat rapid oca­
ziile ivite pentru a ataca. în al doilea 
rînd, angajamentul fizic a lăsat' de do­
rit. E drept însă, că veneam după un 
meci dur, la Craiova, și că unii jucă­
tori (Vlad, Olteanu, Pigulea) s-au re­
simțit și la Luxemburg. în fine, cursi­
vitatea jocului a fost sub așteptările 
mele. De altfel acestea sînt capitolele 
spre care se îndreaptă în prezent efor­
turile mele în pregătirea pentru cam­
pionat și returul cu Aris. Doresc ca 
la 27 septembrie să pot remarca pe toți 
jucătorii, nu numai pe Stan, Olteanu, 
Barbu și M. Popescu, care s-au evi­
dențiat la Luxemburg și, mai ales, 
doresc ca echipa să-și facă jocul său 
normal.

Dorim și noi, întrucît considerăm că 
totuși Aris nu-i va îngreuna F. C. Ar­
geșului calificarea, și în turul II ad- 
veikirii vor fi mai puternici și vor pre­
tinde prestări superioare, (p. g.)

II MINUTE CARE FAC MAI UȘOARE... 90!
Participantă cu șase ani în urmă 

la o competiție europeană interclu- 
buri (Cupa Cupelor, 1966) Universi­
tatea Cluj ține să facă o bună figură 
la acest spectaculos „come back" al 
său printre echipele chemate, toam­
nă de toamnă, să reprezinte fotba­
lul românesc în arena internaționa­
lă.

Ne sugerează această impresie, a- 
tît felul cum în cercurile echipei 
clujene a fost pregătit debutul cu 
Levski—Spartak din Sofia, cît — 
mai ales — felul cum a jucat uns- 
prezecele studențesc în repriza se­
cundă a acestui meci inaugural, în 
care nu numai că a întors în favoa­
rea sa un rezultat ce se anunța fa­
vorabil (sub raportul calificării) pen­
tru oaspeții bulgari, dar și-a asigu­
rat chiar o diferență importantă de 
goluri care, cu toate rezervele de 
rigoare, o instalează favorită finală 
a dublului meci cu multipla campioa­
nă bulgară.

Fără îndoială, studenții nu se vor 
simți jigniți dacă vom spune că, la 
aflarea rezultatului tragerii la soj-ți, 
adversarul lor se anunța cel mai 
dificil dintre cei rezervați echipelor 
noastre și, prin urmare, coeficientul 
de șanse pe care il acordam echipei 
lui Onisie era mai mic decît al 
U.T.A.-ei, Rapidului sau F. C. Ar­
geșului.

Meritul lor apare însă, acum, cu 
atît mai mare și ne facem o plăcută 
datorie din a-1 sublinia. Cu atît mai 
mult, cu cît, după o repriză mai a- 
nostă, în care din punct de vedere 
tactic, ei au apărut dominați de par­
tenerul de întrecere, după un înce­
put de repriză secundă șl mai nefa­
vorabil, în care au fost conduși cu 
1—0, „U“-iștii au realizat o rară is­
pravă fotbalistică — neobișnuită nu 
numai pentru un meci oficial inter- 
cluburi, dar chiar și pentru un meci 
de campionat intern — aceea de a 
se lansa într-un irezistibil „forcing" 
care le-a adus patru goluri marcate 
pe intervalul a numai 11 minute! 
Explicațiile micului fenomen, țin a- 
tît de domeniul resurselor psiholo­
gice ale acestei echipe, cît și de cel 
al reorientării sale tactice (plusul o- 
fensiv și de luciditate reprezentat de 
trecerea lui Anca la mijlocul tere­
nului), după cum nu trebuie să fa­
cem eroarea de a ignora o anumită 
derută în care a intrat Levski-Spar- 
tak și care s-a tradus mai ales prin 
„bîlbîieli" în apărarea imediată, pe 
care „U“ a știut să le exploateze. 
Oricum însă, cifrele, înregistrările 
statistice ale meciului, pledează pen­
tru superioritatea formației române 
care a obținut 10 cornere față de 4, 
a șutat la poartă de 17 ori, față de 

cele 4 șuturi ale coechipierilor căpi­
tanului naționalei bulgare, Jecev.

Dar pentru că a venit vorba des­
pre acesta și pentru că grijile retu­
rului nu pot fi socotite definitiv în­
lăturate, se cuvine să facem preci­
zarea că în afara celor 5—6 interna­
ționali A cu care a venit la Cluj, 
Levski mai are încă trei (fundașul 
dreapta Gaidarski și atacanții Pa­
nov și Țvetkov) care nu vor mai ab­
senta în retur. Este deci normal ca 
Onisie să-și ia toate precauțiile, mai 
ales că cei doi atacanți internațio­
nali, adăugați excelenților Veselinov 
și Mitkov, pot mări simțitor forța 
ofensivă a vicecampionilor bulgari, 
ale căror șanse de a se califica nu 
sînt excluse. (Să nu uităm, de exem­
plu, că golul înscris la Cluj de Ha- 
ralambiev poate deveni decisiv, în 
cazul unei eventuale revanșe a gaz­
delor, de la 27 septembrie, cu 3—0),

Dar echipa clujeană marchează o 
sensibilă revenire după debutul 
său sub așteptări din campionat, iar 
timpul rămas pînă la jocul de la So­
fia poate aduce o nouă creștere a 
formei sportive a team-ului „șepci­
lor roșii", aflat oricum în ascenden­
ță sub acest raport.

Radu URZICEANU

„MOMENTUL LANDSKRONA" -
ÎNCEPUT DE REVIRIMENT LA RAPID? Broțovschi, încolțit de suedezii Malm (nr. 4) și Lor* son. Kun (în prim plan) și Axente caută să se demarce 

si să ocupe o poziție cit mai bună pentru primirea balonului. (Fază din meciul U.TA. — I.F.K. NortTco- 
ping, 1—2). Foto : MARCEL CANCIU

Cu patru ziie înaintea primei man­
șe a jocului din Cupa Cupelor, cu 
deținătoarea Cupei. Suediei, Lands- 
krona Boys, am avut prilejul să-i 
urmărim pe rapidiști în meciul ofi­
cial de la Cluj cu Universitatea. As­
pectul generai al jocului, în perma­
nență la discreția clujenilor, compor­
tarea nesatisfăcătoare a jucătorilor 
bucureșteni — cu mici excepții —, 
dereglarea tactică a feroviarilor au 
creat p* bună dreptate un climat de 
neîncredere în jurul echipei ferovia­
re. Nu întîmplător la sfîrșitul me­
ciului de la Cluj antrenorul Bazil 
Marian manifesta multă îngrijorare 
înaintea debutului în Cupa Cupelor.

A venit însă și acea seară de 
miercuri, mult așteptată, în care e- 
ram curioși să vedem dacă numai 
în cîteva zile jucătorii rapidiști vor 
fi în stare să depășească momentul 
critic al acestui început de sezon. 
Debutul partidei nu a avut însă da­
rul să risipească îndoielile. Oaspeții, 
cu un gabarit impresionant, au în­
ceput jocul „încinși", reușind să-și 
pună de la început în aplicare in­
tențiile tactice defensive, printr-un 
marcaj strict, om la om, combinat cu 
o apărare în zonă, cu replieri rapide 
în defensivă. Minutele se scurgeau 
în defavoarea jucătorilor bucureșteni, 
incapabili în fața unor adversari vi- 
guroși și sobri, să găsească soluția 
de a pătrunde spre poarta apărată 
de Olson. Aproape o repriză întrea­
gă jocul s-a desfășurat în aceeași 
notă : dominare teritorială a fero­
viarilor, apărare supranumerică cu 
sporadice încercări de contraatac ale 
jucătorilor suedezi. Jucătorii Rapidu­
lui au luptat din răsputeri, fără me­
najamente, au căutat toate soluțiile 
posibile pentru deschiderea scorului, 
au combinat bine la mijlocul tere­
nului, dar o dată ajunși în zona de 
finalizare s-au lovit ca de o stîncă 
de masivii fundași de la Landskrona. 
Mult doritul gol s-a lăsat timp în­
delungat așteptat. Nu trebuie uitat 
totuși că în plină dominare a fero­
viarilor, impetuosul Berg a scăpat 
singur spre poartă și numai cele două 
reflexe uimitoare ale lui Răducanu 
au făcut ca tabela de marcaj să ră- 
mînă neschimbată. Abia spre finalul 
reprizei, Marin Stelian s-a angajat 
hotărît într-o acțiune personală, a

șutat cu sete și mingea a ricoșat din 
umărul portarului Olson în plasă.

După pauză însă rapidiștii au gă­
sit antidotul spargerii „lacătului" sue­
dez. Schimbările survenite în for­
mație, prin introducerea lui Savu, 
dar mai ales a lui Năsturescu, au re- 
vitalizat forța ofensivă a giuleșteni- 
lor. Atacurile mai exacte și eficiente, 
în trombă, purtate pe ambele flancuri 
au zdruncinat din temelii zidul defen­
siv al oaspeților, l-au fisurat în nenu­
mărate rînduri și au reușit să punc­
teze cu precizie prin M. Stelian și 
Năsturescu, autorii a două goluri 
spectaculoase și grele ca plumbul în 
balanța fotbaliștilor de la Lands­
krona.

Avem speranța că cele trei goluri 
cu care pleacă la drum Rapid la me­
ciul retur, dar mai ales jocul valo­
ros prestat după pauză vor concura 
la recîștigarea moralului și regăsirea 
formei sportive și bineînțeles la ca­
lificarea în turul al II-lea al Cupei 
Cupelor

Gheorghe NERTEA

EA U.T.A., CEVA TREBUIE SĂ SE SCHIMBE.
La Arad, după meciul cu I.F.K. Nor- 

rkdping, stadionul s-a golit în tăcere. 
Aplauze se auziseră în momentul cînd 
suedezii se îndreptau spre tunelul ce-i 
ducea la vestiar, dar mulți dintre spec­
tatorii care îi răsplătiseră cu aplauze 
pe învingători aveau lacrimi în ochi, 
atît de mult îi durea înfrîngerea echi­
pei favorite. Pentru un astfel de pu­
blic trebuie să faci totul ca să-1 mul­
țumești. Și nu ee poate spune că. ani 
și ani. U.T.A. nu a făcut totul pentru 
a merita aplauzele Iui. Dar vine un 
timp...

Vine un timp cînd, deși ai impresia 
că totul e ca mai înainte, lucrurile nu 
se mai încheagă, apar riduri nevă­
zute pe „obrazul" celui mai perfect ro­
dat mecanism. Iar U.T.A. a fost (și mai 
poate fi) un mecanism perfect rodat, 
cu piesele bine reglate, fiecare la locul 
ei. Lipsa uneia sau griparea alteia din­
tre ele, deranjează întregul angrenaj. 
Aceasta credem că este situația forma­
ției textiliste în clipa de față și de 
aceea, în rîndurile ce urmează ne vom 
referi mai puțin la meciul in sine și

mai mult la cauzele care au generat 
„hiatusul" din partida de miercurea 
trecută.

Lăsîndu-1 la o parte pe Both — că­
ruia i s-a găsit un înlocuitor în per­
soana lui Kun, să amintim că alb-roșii 
joacă în aproximativ aceeași alcătuire 
de 4—5 ani. Se simte nevoia unui su­
flu nou. Dar cine să vină cu această 
respirație proaspătă ? Din cei cîțiva 
jucători care inițial au dorit să poarte 
tricoul echipei din Arad, trei au pă­
răsit-o : Condeie s-a înapoiat la Baia 
Mare, Turlea se afla la Sibiu, iar Floa- 
reș, după ce a fost cu U.T.A. în tur­
neul din Franța, Belgia și Olanda, a 
preferat pe Politehnica Timișoara ! Au 
rămas doar Purima și Căldăruș. De ce 
pleacă acești fotbaliști de la o echipă 
de Divizia A, preferind una de B ? Și-a 
pus oare aceas-'și întrebare cineva din 
conducerea echipei ? De ce nu au fost 
acceptați, cu un an în urmă, Batacliu 
(pe care Dinamo îl oferise, alături de 
Both, pentru schimbul cu Fl. Dumi­
trescu), sau — mai recent — Troi ? Și, 
unul și celălalt s-au „răzbunat" mar-

cînd pentru noile lor echipe chiar jțw 
stadionul din Arad...

Dar mal 6înt și alte elemente care» 
adunate, explică, într-un fel, momen­
tele de derută străbătute de U.T.A. în 
această toamnă, reliefate de meciul eu 
formația scandinavă. Mai întîi, lipsește
— bolnav — cîrmaciul din totdeauna al 
corăbiei, încercatul antrenor Nicolac 
Dumitrescu, cel aflat atîți ani la con­
ducerea echipei, suplinit acum de Toma 
jurcă. Apoi. Inactivitatea celor mal 
mulți dintre membrii secției de fotbal, 
lipsa bazelor de antrenament, care ex­
plică, într-o măsură și INEXISTENȚA
— în ultimii ani — a ELEMENTELOR 
CRESCUTE IN CADRUL SECȚIEI 3* 
promovate în prima echipă etc.

Toate aceste aspecte neplăcute vin sa 
demonstreze că la U.T.A. ceva trebuie 
să se schimbe pentru ca lucrurile să 
intre din nou pe făgașul care ani de-a 
rîndul a condus echipa pe unul din 
locurile fruntașe ale fotbalului româ­
nesc.

Mircea TUDORAN
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RAPID - LANDSKRONA BOYS

0-2 (0—0)
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Dobrin (min. 89) din 11 m.
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RAPID : Răducanu — Ștefan, Boc, 
Grigoraș, Codrea — Naom (min. 67 
Savu), Angelescu — Petreanu (min. 
60 Năsturescu), Marin Stelian, Nea- 
gu, Dumitriu III.

LANDSKRONA :
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nca (min. 46 : Anca), Meireșan — 
Uifăleanu, Munteanu, Soo. Lică 
(min. 75 : Barbu).

LEVSKI SPARTAK : Stoikov (min. 
78 : Mihailov) — Bogdanov, Jecev, 
Aladjov, Ivkov — Stoianov, Radlev 
— Veselinov, Boncev (min. 78 
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ARBITRU s Fehmi Paz>arci (Turcia)

Eek, Malm
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Turneul „Prietenia", ediția din 
acest an, a Vi-a, a constituit un 
excelent prilej pentru noua 
noastră echipă națională de ju­
niori de a-și măsura forțele cu 
adversari dintre cci mai dificili 
(U.R.S.S., Bulgaria, Polonia, 
Cehoslovacia). Examenul, absol­
vit cu un calificativ bun (să nu 
uităm că juniorii noștri au cîști- 
gat merituos turneul), a eviden­
țiat însă cu pregnanță și o serie 
de deficiențe din jocul forma­
ției și în special I.IPSA DE IN­
CISIVITATE A ATACULUI ȘI 
KANDAMENTVI-, NECORES- 
PUNZATOR AL MIJLOCAȘI­
LOR, CARE NU AU REUȘIT 
SA DEA CURSIVITATE JOCU­
LUI.

Problema aceasta — nu ușor 
de rezolvat — mai ales cînd 
este vorba despre o echipă tn 
plin proces de transformare, a

de juniori și, în mod special, In 
linia de mijloc. Prima repriză a 
partidei cu Metalul I. una din­
tre cele mai bune divizionare 
B din țară, în care echipa de 
juniori a aliniat formația Ciu- 
rea — Cotigă. Naghi, Negruțiu, 
Chivu — Bălăci, Pap, Prodan 
— Sumulanschi, Răducanu, Stan, 
a dezvăluit, nici nu mai era ne­
voie, aceleași cunoscute caren­
țe : trecere înceată, greoaie, din 
apărare tn atac și viceversa, 
multe pase greșite, firave acțiuni 
ofensive, jocul individual, dus 
pină la exasperare, al lui Rădu­
canu și Șumulanschi. Amintind 
numele celor doi jucători de la 
Steaua, trebuie să spunem că. 
de la o vreme, manifestă o tot 
mai pronunțată tendință spra 
vedetism, crezlndu-se senatori 
de drept în rîndurile echipei 
naționale de juniori. '

Prodan și Bălăci stopeorj un alac al Metalului
«1st șl continuă să dea bătaie de 
ap antrenorului Constantin Ar­

dei canu. Motiv, datorită căruia 
pe agenda sa de lucru au fost 
.înscrise/cîteva acțiuni de seloc- 
J. riguroasă, una dintre acestea 
consumindu-se săptămîna trecu­
ta. la București. A fost convocat 
botul de bani ai juniorilor-trico- 
Mor' și alți 2’J de jucători noi, 
depistați ca -aiuri certe în ta- 
Iberele de vară, recomandați de 
«antrenor; cu mare experiență 
<*ritu ipalul obiectiv al celor trei 
«neciuri-sondaj pe care juniorii 
le-au susținut cu Metalul Bucu­
rești ti, Dinamo (tineret-rezerve) 
$i Metalul București 1 — a fost 
«cela de a căuta și găsi jucă­
tori capabili să evolueze la un 
feun nivel în atacul naționalei

In prima repriză a meciului 
cu Metalul, atît Răducanu, cîl 
și Sumulanschi au participat La 
joc în... dorul lelii. La pauză, 
supărat foc, antrenorul i-a tri­
mis la cabine, împreună cu alți 
doi jucători care au dat un ran­
dament mai scăzut (Pap și Pro­
dan». Locurile lor au fost luate 
de Serafim, Stoica, Panici și 
Oancea, patru jucători necunos- 
euți, care au mai evoluat și în 
partida anterioară, cu Metalul 
II, dînd totală satisfacție. Sur­
priza a fost enormă. Echipa de 
juniori și-a schimbat cu 180 de 
grade modul de a acționa în joc. 
Bălăci, Serafim și Stoica au aco­
perit o mare suprafață de teren, 
balonul a început să circule 
rapid, pe trasee precise, spre

cele trei vîrfuri Panici — Oan­
cea — Stan care au creat dese­
ori panică în careul masivilor 
apărători ai Metalului. Juniorii 
au înscris un gol splendid și au 
ratat alte clteva mari ocazii. 
Faptul i-a prilejuit antrenorului 
Metalului, Paul Popescu, o re­
marcă semnificativă i „Cu Ră­
ducanu și Șumulanschi, juniorii
— o echipă alcătuită din jucă­
tori bine făcuți Și iuți în miș­
cări — nu ne-ar fi marcat gol 
oricît am fi jucat!"

— Răducanu și Șumulanschi
— afirma, după meci antrenorul 
Constantin Cernăianu — se con­
sideră de neinlocuit in echi­
pa națională de juniori. Le 
vom dovedi că se înșeală, tn 
schimb, cîțiva dintre noii încer­
cați, m-au satisfăcut pe deplin. 
Este vorba în primul rind de 
Ilie Bălăci, pe post de mijlocaș 
dreapta. Craioveanul. jucător la 
Universitatea, este bătăios, ini­
mos, se ține scai de adversari, 
pasează bine. Șl, pe deasupra, 
are numai... 16 ani neîmpliniți. 
Va fi titularizat în echipa de 
juniori șt sper să nu mă deza­
măgească. Peste așteptările mele 
s-au comportat Adrian Serafim 
(Minerul Lupeni), Tudorel Stoi­
ca (Politehnica Galați), Simian 
Panici (Mureșul Toplița), Marian 
Oancea (C.S. Tîrgoviște) și Con­
stantin Nică (Flacăra roșie 
București). Cu toții vor fi reți­
nuți pentru lotul de bază.

— Au absentat de la primul 
meci al echipei din această 
toămnă doi dintre atacanții evi- 
dențiați pe parcursul turneului 
de Ia Timișoara, Crișan și 
luga. S-a renunțat la ei ?

— Nicidecum. Ambii slut in­
disponibili. Crișan are întin­
dere de ligamente, iar luga va 
fi operat de deviație de sept. 
Vom face tot posibilul pentru 
ca la 13—15 octombrie cînd este 
prevăzută o deplasare, pentru 
un meci sau două, în Polonia, 
cu selecționata de juniori a a- 
cestei țări, ambii să fie apți 'de 
joc. Vom avea, în acest fel, 
la dispoziție un lot destul de 
bun, în care concurența, pentru 
ocuparea unui post în echipă, 
va fi mare. Vor juca cei mai 
in formă, cei mai ascultători, 
cei care nu-și vor menaja, în 
teren, forțele. De altfel, unnâ- 
toarea acțiune a lotului — peste 
două săptămini — și meciurile 
din Polonia vizează, de acum, 
omogenizarea echipei care în 
această toamnă (26 noiem­
brie/ are de susținut un exa­
men dificil, în compania Iugo­
slaviei, pretendentă la ciștigarea 
grupei preliminare a turneului 
U.B.F.A...

Laurentiu DUMITRESCU

8 DIALOG •

DINAMO : 30 13 10 7 49—31..

fuzle. Axojhte șl Birău nu se nu­
măra printre. . . bătruiii fostei 
campioane. Primul are 28 de ani 
iar al doilea 27. Mai virsiaiie e 
Petescu (n. 1942) care deja a a- 
tins cifra odor 300 de partide 
(meciul cu Dinamo, din 9 sept.)» 
înscriindu-se, în acest fel, ca 
al 2-iea jucător care reușește 
performanța atît de mult .visată 
de... Pahonțu și Greavu. Siguri 
la rîndul lor, și PojOni, Birău, 
Axente au posibilitatea să-și ur­
meze coechipierii. Vom consemna, 
atunci, evenimentul.

2. „E adevărat că din 
de la turneul final C.M. din 
Brazilia n-a mai cunoscuț 
frîngerea ?..

— E adevărat. Campioana 
dială „en titre1

1970,
Mexic 

iu-

dumitru BAUAN, din oooiuna 
Viișpara — Teleorman, nu-și mai 
amintește ce echipă a cîștigat 
campionatul 1970/1971 ?

„De ce vă întreb ? Am eu a 
contrazicere eu cineva iu pri­
vința aceasta, motiv pentru oara 
v-aș ruga să-mi da fi clteva date 
despre respectiva campioană : 
formația, jucătorul ei cel mai e- 
ficace, bilanțul la Încheierea cam­
pionatului etcM.

— Nu ne prea vine să credem 
că ați uitat că Dinamo București 
a câștigat campionatul, ediția 1970/ 
1971, după o dispută pasionantă 
cu eternele sale rivale, R a p 1 dt 
Steaua șl U.T.A. In cele m<ai mul­
te partide, dinamoviștii au utilizat 
formația : C'onstantlnescu — Clic- 
ran, Nunweiller III, G. Sandu, De- 
leanu — Dinu, Nunweiller VI — 
Săleeaiiu, Dumitrache, D. Popes­
cu, Lucescu. Cei mai eficace ju­
cători ai campionilor au fes-t 
Diunitraehe (15), Sftlceanu («) Și 
Doru Popescu (7). Iată Și bilan­
țul cifric al jucătorilor din șos. 
Ștefan cei Mare, după cele 30 de 
etape ale campionatului : 
10 7 49—31 30 “
re, Dinamo a 
le-a terminat 
zind 4

....... M 13
puncte. în Oepla/ta» 
•cSștigat 3 meciuri. 5 
1 a eg al i ta te, pier -

„DACĂ AR
U.T.A. Șl

„Ce s-ar fi 
treabă VJKGIUU SPATARI7, 
Craiova ?.
î anxpîonai-ului trecut pe 
două locuri s-ar n clasat 
Cluj șF V.T.A.W ?. ..

— Ar fi retrogradat îjH Divizia B.
„Sigur, ar n retrogradat. Și 

cum ar fi jucat in „W* V C.F.R- 
in seria I și U.T.A. in 
U-a, sau invers .

— Asta nu mal știm.
„Eu de-aia va scriu. Exemplul 

de acum doi ani, cu A.S.A., rare 
a fost trecută în seria I, după ce 
promovase din seria a U-a, ar fi 
putut să șe repete și in vara a- 
cestui an in cazul că n-ar re­
trogradat politehnic» iași, ci R. 
Cluj. Procedeul acesta, de a dirija 
retrogradatele într-o anumită se­
rie (se întâmpla acest lupru și 
in eșaloanele inferioare) mi se 
pare greșit. De altfel, modul cum 
au fost alcătuite unele serii în 
Divizia C, unele grupe ia barajele 
pentru promovare (mai ales din 
județ în Divizia C), comportă 
serioase discuții, naște suspi­
ciuni. Și nu e bine..

— Subscriem ultimei afirmații.

FI RETROGRADAT 
C.F.R. CLUJ ?"
In ti mpi at — ne în- 

din 
dară la încheierea 

ultimele 
C.F.R.

AXENTE 51 BIRĂU NU SINT... 
BĂTRÎNI I

Și în cwntiM Timova — Arad 
există mulți iubteurl at fotbalu­
lui. Printre ei se află ol lONFîI. 
MECIIES oare, printre altele, 
ne întreabă :

1. „Dacă și ceilalți jucător] bă- 
trial ai U.Ț.A.-et, Pojonl, Birău 
și Axeaite, vor reuși să depășească 
aș* cum a făcut-o I.ereuw, gra­
nița ceh»r 300 tLe meciuri jucate 
lu Divizia A?...«

— înainte de a vă răspund * la 
trebuie

g — înahite de a vă ră 
aceasta primă întrebare,

mon- 
„______ Xl'3 pălTăSât țC’

renul Învinsă, dar jocul elji-a mal 
strălucit decât 
de cînd Fele 
tn formație, 
gale obținute, 
ta te, chiar pe 
fața Cehoslovaciei, 
Ungariei, vin să confirme 
spuse mai sus. De altfel, 
nunte despre palmaresul 
vi ta tea Braziliei găsiți în 
rele dLn această vară ale 
„Fotbal”.

rareori. Mai ales 
n-a mai apărut 
Citeva meciuri e- 
cii mare dificul- 
teren propriu. în 

Argentinei, 
cele 

amă- 
șî acti- 
nume-’ 
revistă

SEVERITATE..
BĂLĂCEAM!* din Bucu- 
de părere câ : 1. »»E-

AUREL
pești este____
chlpelor care au terminat cam­
pionatul in a doua parte a <’h»” 
samentului .sA nu II se mai Per~ 
mită să fae-â deplasări peste 
hotare ; 2. Actualul regulament al 
Cupei României necesită» în con ­
tinuare, îmbunătățiri, excluzln- 
Uu-șe diiijarea tragerilor la sorți 
și reclamă participarea diviziona­
relor A încă din faza 32-xinilor, 
o dală cu a celor de B. 3. Sanc­
țiunile dictate împotriva jucăto­
rilor iw trebui cîntărițe mai bine, 
au ca in recentul caz al iul Uru- 
șpvschi..

— 1. Deplasările peste hotare 
ale echipelor noasta'e nu sini 
hotărite de FJț.F. Iile îărnîn 
la latitudine cluburilor, se efec­
tuează în funcție ele relațiile pe 
care echipele le au cu o seri*? 
de cluburi din alte țări (cazul lui 
Dinamo, cu Bologna). Așa câ, in­
terdicția despre care ne scrieți 
nu arc.,. «subiect. 2. Actualul re­
gulament al Cupei României con­
tinuă să of®re eon.troverse. Cțc- 
dem că ăvoțl dreptate fi di cin- 
du-vă împotriva duijării trageri­
lor la sorți. Și n-ar fi rău,- de­
sigur, e.a divizionarele A sa parti­
cipe în Cupă odată cu cele de 
B. Tocmai pentru că multe dintre 
ele ne-au demonstrat cu nu Ie 
prea interesează această compe­
tiție, fiind eliminate din primul 
tur. 3. Comisia de disciplină a 
F.R.F. a fost criticată multă vre­
me pentru indulgența de care 
dădea dovadă. A devenit foaite 
eeveu’ă. Șl nu e rău că nu iartă 
nimic, mat ales acum cînd știm 
cu toții ce s-a întâmplat pe te­
renurile din Craiova și Arad. 
Rănitne dc văzut însă, dacă ș» 
arbitrii care au greșii — contri­
buind prin lipsa lor <le derizie 
la accentuarea conflictelor — își 
vor primi pedepse la fel de se­
vere cum primesc jucătorii.

i cititop' 
cluburilor 

A, adrese

N.R. Foarte mulți 
ne solicită adresele 
noastre divizionare - . 
ale jucătorilor lew, precum șî 
ale unor cunoscute echipe de 
peste hotare. Reamintim că 
în nr. 325 a] revistei am pu­
blicat adresele echipelor 
Divizia A. Jucătorilor pre­
ferați li se poate scrie pe a- 
ceste adrese. în același timp, 
așa earn ani mai spus și cu 
alte prilejuri, suficient, — 
pentru marile echipe de peste 
hotare — a se specifica pe pr.c 
numele echipei respective, o- 
rașui șl țara (ex. : Arsenal, 
Eondia. Anglia), pentru ca 
scrisoaî'ea să ajungă V* desti-

II
II

g să vă spunem că iaceț! o con- nația dorită. §

MOTS • ROTE • NOTE • NOTE • NOTE • NOTE • NOTE • NOTE • NOTE • NOTE • NOTE • NOTE

ON INTERESANT EXPERIMENT
Centrul de copii și ju- 

<iuri Conu ful Brăila fiin- 
i-’uzâ din anul 1989. Sub în­
humarea prof. Dan Burbu- 
•escu, s coordonator, și a 
intrcnoritor Vasile Coteț și 
Dumitru Oprea la acest 
,-entru îșl desîă>oară acti­
vitatea aproximativ 100 de 
<;opi? și juniori. Ea finele 
anului 1970 o serie de ele­
mente talentate, instruite 
in cadrul centrului, și-au 
încheiat vîrsta junioratului, 
^i de atunci ar fi fost fi-
resc ca acel jucători să fie 
călăuziți către echipe de 
seniori din județ, atingîn- 
du -se astfel scopul princi­
pal al existenței centrelor, 
feicela de creștere și 
jprospătare a 
formații divizionare, 
te propunerea prof.
«Bărbulescu și de 
iftcord cu conducerea 
Oei1 sportive r___

jedinte II. Dascalopol), 
■st adoptată o măsură 
, care s dat roadele 

_ bate. Tinîndu-se seamă 
i faptul că acea generație 

juniori era pregătită tn 
1 centrului de ani de 

, jucătorii se obișnuiseră 
preunâ și se cunoșteau 

rots, s-a luat măsura 
întregul efectiv de ju­

. Sm- 
diverselor 

Dar, 
Dan 

comun 
aso- 

Comerțul

niori să fie reținut în ca­
drul clubului pentru a parti­
cipa în campionatul jude­
țean ediția 1971—1972. Ast­
fel, Comerțul Brăila s-a 
prezentat la start cu o for­
mație nouă, alcătuită inte­
gral din tinerii care își in- 
cheiaseră de curlnd junio­
ratul, Chiar dacă la începu­
tul campionatului trecut 
s-au auzit unele voci care 
nu aveau încredere în com­
portarea tinerilor jucători, 
gîndindu-se la duritatea 
partidelor, treptat, foștii 
juniori și-au depășit pe 
rînd adversarii, ocuptnd, în 
final, primul loc în serie. 
De menționat că în returul 
campionatului județean, Co­
merțul Brăila a pierdut un 
singur punct. In continuare, 
în cele două meciuri de

Brăila a acumulat cinci 
puncte și ocupă locul 7 în 
clasamentul seriei a IV. 
Dar, campionatul se află 
abia la început...

Nu putem încheia aceste 
rînduri fără a saluta iniția­
tiva prof. D. Bărbulescu și 
fără a-i numi pe elevii săi, 
astăzi pregătiți de antreno­
rul turei I’enzeș. lată-i :

I. Popescu (născut 1953), D. 
Tudorașcu (1952), D. Apos­
tol (1953), I. Dinu (1953), D.

Alecu 
(1952), 
Iancu 
(1954), 

Brato-

Crăciun (1951), M. 
(1953), S. Pătrașcu 
C. Ciueă (1954), V.
(1954), V. Clopsan
N. Chițoiu (1952), I. ____
sin (1952) și P. Autosi (1951).

Gh. N.

TRIMIȘI PRIN...
ÎMPREJURIMILE BRAȘOVULUI

1

Intr-un interviu, 
recent în revista 
Ion Alexandrescu, 
general al F.R.F. 
cu ocazia startului

apărut 
noastră, 
secretar 
afirma, 
în nou

barai pentru 
In Divizia C,

promovarea 
susținute cu

echipa Industria Sîrmei

0 DIVIZIONARĂ B JOACA 
CU 0 MINGE OE ÎMPRUMUT!

Buzău, și terminate Ia ega­
litate (1—1 în tur și 3—3 în 
retur) datorită numărului 
de goluri (3) înscrise în 
d jplasare, echipa Comerțul 
Brăila a obținut dreptul 
de a-și continua activitatea 
în cel de al treilea eșalon 
al fotbalului nostru. Acum, 
după cinci clape. Comerțul

campionat republican de ju­
niori : „Comisiile județene 
dc fotbal au obligația să 
sprijine permanent și mult 
mai mult decît pină acum 
campionatul, să popularize­
ze în mod corespunzător 
meciurile, să aibă o grijă 
mai mare față de echipele 
școlare"...

Că aceste indicații, în 
fond niște obligații pentru 
comisiile județene de' fot­
bal, nu sînt respectate în­
tocmai ne-o dovedește și 
cazul echipei de juniori a 
Școlii sportive din Brașov. 
Această formație (antrenor- 
prof. Alexandru Muta) este 
pusă in situația de a nu

putea să joace meciurile 
din campionat Pe unul din­
tre cele ȘAPTE stadioane, 
cu terenuri gazonate, din 
Brașov ! ? Mai mult, 
C.J.E.F.S. Brașov i-a reco­
mandat să caute un teren, 
pe undeva prin— împrejuri­
mile orașului de sub Tîmpa: 
Tohan, Codlea, Săcele etc.

Ne miră faptul că ju­
niorii singurei echipe bra­
șovene care a urcat în cam­
pionatul republican pînă în 
faza turneului final, n-au 
fost îndreptați spre Făgă­
raș sau Victoria ! Poate că, 
totuși, pînă la urmă se va 
găsi în Brașov, un „locșor" 
și pentru elevii Iui Muta.

Dar, aceasta depinde nu­
mai de modul cum înțeleg 
cei în drept să aplice In­
strucțiunile, clare și preci­
se, ale federației de fotbal.

Sint frumoase cuvintele 
și Îmbietoare acțiunile me­
nite să susțină și să pro­
pulseze la un nivel superior 
fotbalul din Divizia B, de 
la care, în mod firesc, se 
așteaptă mereu mai mult. 
La nivelul ei, federația în­
cearcă o „revitaminizare" a 
acestei categorii. Acum 
două săptămini, de pildă, 
la F.R.F. a avut loc o con­
sfătuire cu președinții sec­
țiilor dc Divizia B în care 
s-au reamintit OBLIGAȚI­
ILE secțiior de a crea con­
diții optime de pregătire și 
joc echipelor lor. S-a notat 
totul și s-a plecat acasă.

Ce se Intîmplă însă în 
realitate, acolo, la echipe ? 
Să luăm de pildă, cazul 
formației Dunărea Giurgiu, 
o echipă de Divizia B cu­
noscuta, uneori cu compor­
tări destul de bune, în com­
ponența căreia sînt cîțiva 
jucători dotați (fundașul 
central Cojocaru, atacanții 
C. Sandu, Meiroșu și mai 
ales Manciu), fotbaliști ta- 
lentați, ultimul de mare 
perspectivă. I-am văzut ju- 
cînd în meciul cu Politeh­
nica Galați, cînd au lăsat o 
frumoasă impresie.

Din păcate, Dunărea 
Giurgiu are probleme di­

ficile <le rezolvat în proce­
sul de instruire și jocuri, 
iar progresul său în aceste 
condiții nu poate fi reali­
zat. De neînchipuit, dar 
Dunărea este echipa de Di­
vizia B care nu are o min­
ge de joc ! Da, acesta e a- 
devărul, deși pare neverosi­
mil. La meciul cu Politeh­
nica, după cum ne spunea 
antrenorul Costică Mari­
nescu, Dunărea a venit cu 
o minge de împrumut ! 
Echipa de la Dunăre se 
chinuie să încropească 
două rînduri de echipament 
pe care să-1 schimbe în 
funcție de culoarea în care 
joacă oaspeții. Jucătorii din 
Giurgiu nu au ghete de fot­
bal I Ne-atji convins cînd 
l-am văzut pe Mancîtî cum 
a rămas cu piciorul gol 
pentru că gheata sa, pu­
tredă, a cedat la un șut mal 
zdravăn. Jucătorii din Giur­
giu sînt niște entuziaști, nu 
prea pretențioși, dar mini­
mumul necesar în dotarea 
acestei echipe se impune 
pentru a-i pretinde mai 
mult. Echipa reprezintă 
orașul Giurgiu In Divizia B 
și acest fapt nu trebuie 
trecut cu vederea.

Constantin ALEXE
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.........................COMPETIȚIILE CONTINENTALE: DEBUT FĂRĂ
■■

CUPA CAMPIONILOR ESTE ÎN POSESIA LUI AJAX ! VA REUȘI ECHIPA 
OLANDEZA S-O PĂSTREZE Șl DUPĂ EDIȚIA 1972 73?

CE NE SPUNE PRIMA MANȘĂ ?

CE MARI FAVORIȚI EXISTĂ ?
Cu eît se fac mai aproape de 

finalul competiției, cu atît sînt 
■nai puțin valoroase pronosticurile. 
Tocmai de aceea să încercăm să le 
facem de pe acum, deci după des­
fășurarea doar a unei jumătăți de 

t din marile întreceri continen­
tale. Care sînt, deci, principalele 
aspirante la cele trei trofee ?

• CUBA CAMPIONILOR EU­
ROPENI. Aici, înainte de orice, 
trebuie- trecut numele acelei echi­
pe care domină de două ediții 
competiția — Ajax Amsterdam. 
Probele de început de sezon de­
monstrează că jucătorii dirijați de 
Ștefan Covaci nu au pierdut ni­
mic din strălucirea cu care au în­
cheiat vara fotbalistică. Dintre o- 
bișnuitele „înaltelor sfere" ale 
C.C.E., Benfica Lisabona apare ca 
una dintre outsidere ; pentru că 
posedă lormația cea mai bine omo­
genizată. Un semn de întrebare e 
Real Madrid, și asta pentru că ro­
dează o formulă nouă de echipă. 
Bayern Miinchen î.și pune o can­
didatură demnă de luat în seamă 
dar să nu uităm că formația vest- 
germană nu are obișnuința unei 
competiții de asemenea anvergură 
unde este, totuși, o novice. Celtic 
Glasgow pare că intră într-un de­
clin de valoare. Juventus vine cu 
ambiții mari, iar, Ujpesti Dozsa cu 
garanțiile oferite de o formulă de 
echipă confirmată de cinei campio­
nate

• CUPA CUPELOR. Tn cursa 
pentru finală credem că nu vor 
lipsi : Leeds United, cu grupul ei 
de certe valori (Lorimer, Bremner, 
Clarke, Gray), A. C. Milan (care 
anunță un sezon de mari aspira­
ții, trofeul nr. 2 al cupelor euro­
pene și- titlul italian), Atletico Ma­
drid (avantajată de împrejurarea 
că aliniază o formație omogenă), 
Carl Zeiss Jena, un unsprezece de 
mare rezistență, capabil deci să 
suporte rigorile lungii competiții).

• CUPA U.E.F.A. ; grupul echi­
pelor in căutarea consolării sau 
învingătoarelor de ieri din cele­
lalte întreceri continentale, face ca 
lupta să fie fosfrte echilibrată în 
această competiție care, în nici un 
caz sub acest aspect nu poate fi 
denumită cupa nr. 3 a Europei. Pe 
cine găsim aici ? Mai întîi două 
foste campioane ale Europei, In- 
ternazionale și Feyenoord. Apoi pe 
Borussia Miincbengladbach (ce ar 
fi ca sorții să ne dea iarăși un duel 
intre foitele campioane ale Italiei 
și R. F. a Germaniei, care a pro­
dus atîtea dramatice momente, in­
cidente, sancțiuni ?), pe Valencia, 
pe Tottenham — deținătoarea ac­
tuală a trofeului. Aici mai joacă 
Liverpool, Dynamo Berlin, Torino, 
Housed, Cagliari, Fiorentina, toa­
te echipe cu palrriarese remarcabi­
le.

Cu rodajul efectuat In compe­
tițiile interne — campionate sau 
cupe — (în calcio”, de pildă, 
jocurile de cupă au precedat 
startul meciurilor de ligă) — cele 
mai valoroase echipe de club de 
pe continentul european, repre­
zentante ale diferitelor soccere, 
au intrat, de miercurea trecută, 
în focul disputelor cu caracter 
internațional. A fost o zi plină 
de întreceri, care de care mai 
pasionante — Pe toate cele trei 
fronturi, „Cupa campionilor", 
„Cupa cupelor", „Cupa U.E.F.A."
— încheiate, ca în fiecare an, cu 
rezultate mai mult sau mai pu­
țin prevăzute.

CE NE SPUNE 
PRIMA MANȘA?

Forțînd puțin lucrurile și com­
parand cu open-urile tenismeni- 
lor vom vedea că acești „Năs- 
tase" ai fotbalului, feriți, în ge­
nere, de concurențe de aceeași 
talie, se pot considera, după a- 
ceste prime partide, cu un picior 
în cel de-ai doilea tur.

Intr-adevăr, privind rezultatele 
din chenarul alăturat, vom putea 
constata că principalii favoriți ai 
întrecerilor au obținut cîștig de 
qauză în. întâlnirile lor eu adver­
sare mai slab cotate la bursa 
valorilor. Ne referim, desigur, 
îndeosebi la cele petrecute în 
„Cupa campionilor europeni", 
competiție aflată în centrul a- 
tențiiei, domeniu în care dețină­
toare de titluri, ea Real Madrid, 
Derby County, Anderlecht, U jpest 
Dozsa, Gornik Zabrze și am a- 
dăuga-o aici și pe campioana ță­
rii noastre, F. C. Argeș, au și 
luat o serioasă opțiune pentru 
retur.

Nu tot atît de ușor i-a fost lui 
Bayern Miinchen, echipa Iui 
Miiller și a lui Beckenbauer 
care. Ia Istanbul, în îritîlnirea cu 
Galatasaray, n-a obținut decît 
uri -draw, rezultat, însă, apre­
ciem noi, asigurător pentru întîl- 
riirea revanșă. Oricum, intr-o 
situație mai delicată decît for­
mația muticheneză, pentru retur, 
se află, după rezultatele primei 
manșe, cele două surori de gintă 
latină Benfica Lisabona și Ju­
ventus Torino, ambele trebuind 
să cîștige, acasă, la minimum 
două puncte diferență, întâlnirile
— retur cu F. C. Malmoe și, 
respectiv, Olympique Marseille.

De?i învingătoare, reputata 
Celtic Glasgow se află într-o 
ipostază deloc de invidiat. întru­
cât din cauza fragilului 2—1, 
smuls, in extremis, acasă, necu­
noscutei norvegiene Rosenborg 
Trondheim, va trebui să lupte 
din răsputeri în scopul de a se 
menține în competiție, ea. Celtic 
Glasgow — câștigătoarea unei e- 
diții a Cupei campionilor euro­
peni — cine credea că va obține 
o victorie atît de chinuită !

Surprize mai multe au văzut, 
însă, celelalte două competiții 
europene, „Cupa Cupelor" și, 
mai ales, „Cupa U.E.F.A.", pen­
tru că aici, mai mult decît în 
C.C.E., sortii au programat din 
prima manșă o serie de partide 
echilibrate, cum au fost Spartak 
Moscova — A.D.O. Haga, Schalke 
04—Slavia Sofia, Standard Liege 
—Sparta Praga, Sporting Lisa­
bona—Hibernians Edinburg, F. 
C. SSlirich—West Ham United — 
în Cupa cupelor, Dinamo Tbilisi 
—Twente Enschede, Liverpool— 
Eintracht Franckfurt, Manches­
ter City — F.C. Valencia — 
în Cupa U.E.F.A.

Surprizele la care ne referim 
sînt de diversă natură, ele pri­
vind atîț rezultatul în Sine (așa.

de pildă, în Cupa cupelor, Leeds 
United abia a scos un egal cu 
Ankaragukii; în Cupa U.E.F.A., 
Nimes a cedat, acasă. în fața 
Iui Grasshopers), cît, mai ales, 
unele scoruri fluvii : 9—0, 7—0, 
6—0. acest din urmă rezultai 
fiind înregistrat — cine și-ar -fi 
închipuit ? într-un joc, Slovan 
Bratislava — Vojvodina Novi 
Sad — care se anunța destul de 
tăios. Ce s-o fi petrecut cu bă­
ieții iui Boșkov ?

Fără să se numere printre ma­
rile favorite, un culoar bun pen­
tru manșa a doua au prins și 
„am basad oarele” noastre. Pe 
F. C. ARGEȘ, am pomenit-o 
mai sus ; la fel ca ea, cu șanse 
mari de . calificare în turul II, 
sînt creditate- RAPIDUL (3—0, 
în dauna Landskronei). și „U“ 
CLUJ *4—1, cu Levski Spartak 
Sofia). în caz de succes, pe care 
noi îl dorim din inimă, repre­
zentantele ■ noastre ar repeta, în­
tr-o bună proporție, isprăvile lor 
de anul trecut.

S-a înscris, de pe-acum. 
U.T.A. ca o excepție nedorită ? 
Să amînăm deocamdată răspun­
sul pe care cu toții îl sperăm... 
negativ.

x G NICOLAESCU

FILE DIN ISTORIA 
CUPELOR EUROPENE

TURUL I REZULTATE
CUPA CAMPIONILOR EUROPENI 1972 73

mai 1973, Belgrad)
(Finala

I

\\\\\\\\\\\^^^^^

IS.C. Carl Zeiss Jena — Mikkelin Pallolijat 
*) Ambele jocuri s-au disputat în irlanda.

37.IX 
27.IX
2 7.IX
27.IX
27.IX
J7.IX 
27.IX 
27.IX 
2 MX 
27.IX 
27.IX 
27.JX
27. IX 
27.1X 

calificate tli-

Reai Madrid _ Keflavik 3—0
Anderlecht Bruxelles — B.K. Vejle 4—2
Ujpest Dozsa Budapesta — F. C. Basel 2—0
Celtic Glasgow — Rosenberg Trondheim 2—1
Galatasaray Istanbul — Bayem Miinchen 1—1 
Olympique Marseille — Juventus Torino 1—0
FF Malmo — Benfica Lisabona 1—0
S. W. Innsbruck — Dynamo Kiev 0—1
T. S.K.A. Sofia   Panathinaikos Atena 2—1
Sliema Wanderers La Valetta — Gornik Zabrze ft— 5 
1 FC Magdeburg — Palloseura Turku S—0
Arris Bonnaweg Luxemburg — F.C. Argeș 0—2 
Derby County —. Zeleznlelar Sarajevo 2—0
Wt erf ord — Omenia Nicosia 2—1

Ajax Amsterdam și Spartak Trnava, 
rect în 8-imi.

CUPA U.E.F.A. (Finala: 9 și 23 mai

CUPA CUPELOR (Finala : 16.V.1973,
Bastia (Franța) — Atletico Madrid 
lied Boys Differdange — A. C. Milan 
Floriana La Valetta — Ferencvaros Budapesta 
Slavia Sofia — Schalke 04 Gelsenkirchen 
Standard Li&ge — Sparta Fraga 
Spartak Moscova — F. C. Haga
Wlkinur Reykjavik _ la*gia Varșovia 
Ankaragiicti — Leeds United
Halduk Split — Frederikstad (Norv.) 
Rapid Viena — P.A.O.K. Salonic
F. C. Zurich — Wrexham (Wales) 
Sporting Lisabona — Hibernians Edinburg 
Rapid București — Landskrona Boys
Cork Hibernian _ Perseporikos l.arnaka 
Freinad A mag er (Dan.) — Besa Kavala

• Dintre cele trei competiții 
europene inter-cluburi, cea mai 
...bătrînă este Cupa campionilor. 
S-a născut în 1955. Cupa cupelor 
are „certificat de naștere" da­
tat cu anul I960, după ce cu trei 
ani înainte luase ființă Cupa o- 
rașclbr tîrguri, devenită succesiv 
Cupa europeană a târgurilor și 
Cupa U.E.F.A.

• întrecerea echipelor cam­
pioane s-a născut dintr-o■replică 
a presei sportive franceze la o 
.afirmație a cronicarilor britanici, 
în 1954, Wolverhampton — echi­
pă din primul eșalon englez — 
reușise două victorii (cu 4—0 și 
3—2) în meciurile amicale cu 
Spartak Moscova și, respectiv, 
Honved Budapesta. Ceea ce a 
făcut pe un cronicar al ziarului 
„Daily Mail” să-și intituleze un 
ar ticol astfel : „Wolverhampton 
este campion mondial inter-clu­
buri". Riposta a venit imediat 
din Franța. Gabriel Hanot repu­
tat tehnician și ziarist sportiv, a 
fost autorul unui articol publicat 
de „L’Equipe" în care atrăgea 
atenția că afirmația era prea 
hazardată, că trebuie așteptat ca 
Wolverhampton să joace și la 
Moscova și la Budapesta și că, 
după aceea, să-și măsoare for­
țele și cu alte echipe de club 
europene de valoare internațio­
nală, ca A. C. Milan sau Real 
Madrid. în final, Gabriel Hanot 
lansa ideea înființării unui cam­
pionat mondial sau cel puțin a 
unuia european, intercluburi.

• Așadar, ideea creării Cupei 
campionilor s-a născut in redac­
ția ziarului „L’Equipe” în 1954, 
iar părintele competiției, care 
azi a cucerit bătrînul nostru 
continent, este Gabriel Hanot. 
Lui i s-au alăturat Jacques de

Ryswick și Jacques Ferran. A 
fost redactat un proiect de regu­
lament care a fost supus federa­
țiilor naționale și apoi celor mai 
mari cluburi din Europa. Și 
pentru că federațiile se menți­
neau Pe o poziție pasivă, efortu­
rile au fost îndreptate spre clu­
buri. Delegații multora dintre 
ele au făcut vizite la „L’Equipe"', 
dîndu-și acordul de principiu. 
Asta se întâmpla în decembrie 
1954. Rămînea să fie convinse 
organ a; e oficiate.

• O primă intervenție la 
F.I.F.A. Dar forul internațional, 
prin președintele său, Seeldra- 
yers, s-a declarat incompetent. 
Luase ființă Uniunea Europeană 
de Fotbal Asociație (U.E.F.A.). 
Inițiatorii s-au adresat atunci a- 
cestui for, într-o ședință ținută 
la Viena la 2 martie jfe955. 
U.E.F.A. n-a respins proiectul, 
dar nici nu l-a aprobat, în a- 
ceastă situație, inițiatorii compe­
tiției au convocat la Paris, la 
2—3 aprilie 1955, pe reprezen­
tanții a 16 cluburi, de fapt par­
ticipantele la prima ediție. A- 
ceastă reuniune a forțat asenti­
mentul forurilor internaționale. 
Tn mai, F.I.F.A. a aprobat com­
petiția cu condiția ca ea să fie 
organizată de U.E.F.A. La 21 
mai 1955. Cupa campionilor s-a 
născut oficial, iar Ia 4 septem­
brie s-a disputat primul meci la 
Lisabona, Sporting — ’’"-♦’zan 
Belgrad.
• Succesul crescând al noii 

competiții a determinat înființa­
rea cupelor-fiice (Cupa orașelor 
tîrguri, Cupa cupelor), a cupelor-’ 
surori (Cupa campionilor în A- 
merica de Sud, Africa) și a 
cupelor-verișoare (baschet, vo­
lei, handbal, rugbi, hochei pe 
gheață.

7—0 27.1X
1—2 ZÎ.1X 
0—1 23-IX

6-1 2. IX

1973)
3—2 21.IX
3—S 27.IX
3-5 27.IX

3 —0 1. 3—0
2—2 27.IX
2—1 47.IX
1—1 27.IX
1—0 27.1X
3—0 27.IX
2—0 26.IX
1—2 Î7.IX
6—1 27.IX
3—1 27 .IX

20.1X 27.IX
2—0 27.IX
1—3 27.IX
2—1 27.IX
1—1 Zi.lX

4-1 4 X
20.IX 27.IX

5-1 27 IX
6—1 î7.xX

Gr. 1 Borussia Monch. — Aberdeen 
Lyn Oslo — Tottenham Londra 
Aatvidaberg — F.C. Bruges 
Hvldovre FF (Dan.) _  IFK Helsinki

2 Manchester City — F. C. Valencia 
1 FC Koln — Bohemians FS (Eire) 
Vikinger Stavanger—IBW Westman (Is) 
Honved Bud. — Partick Thistle (Sc)

3 Feyenoord Rotterdam — Rumelange US 
F.C. Id verpool — Eintracht Frankfurt 
Ol. N tines — Grasshoppers Zurich 
Vitoria Setubal — Zaglebie Sosnoviec

4. Stoke City — F.C. Kaiserslautern 
Racing White (Bel.) — CUF Barreirense < 

A.C. Torino — Las Palmas (Sp.) 
Sochaux _  Frem Copenhaga

Gr. 5 Olimpiakos Pireu — Cagliari 
Angers — Dynamo Berlin 
,,U“ Cluj — Levski Spartak Sofia 
F. C. Porto — C.F. Barcelona -
St. roșie Belgrad _ F. C. Lausanne 
Inter. Milano — F. C. La Valetta 
Beroe St. Zag. — F. C. Austria Viena 
IJ. T. Arad — I.F.K. Norrkoping 
EPA Larnaca — Ararat Erevan 
A.E.K. Atena — Salgotarjan 
Eskisehirspor — A. C» Fiorentina 
Dukla Praga — O.F.K. Beograd 
Slovan Brat. _  Voiv. Novi Sad
Dynamo Tbilisi — Twente Enschede 
Ruch Chorzow — Fenerbahce Istanbul 
Dynamo Dresda — Voest Linz

Gr.

Gr.

Gr,

Paris)
ft—« 2-.IX
1—4 21.IX

20. IX Z7.1X
2—1 27.IX Gr. 6
1—0 Z7.IX
1—0 27.IX
0—2 27.1X
1—1 Z7.IX Gr. 7
1-0 27.IX
0-0 37.IX
1—1 2Î.IX
2—1 27.IX Gr. 8
3—0 27.IX

* 2— 1 4—1
1—1 27.IX
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ATRIBUTELE ECHIPEI POLONIEI,
LAUREATA DE LA MUNCHEN

lista 
fot- 
Oa- 

Kazimierz

O apariție ined.i.lâ pe 
campioanelor olimpice la 
bal : selecționata Poloniei. 
menii antrenorului 
Gorski (succesorul lui Koncze- 
wiez) au stopat, în mod surprin­
zător pe fotbaliștii maghiari din 
marșul, care pînă Ia finală se 
anunța triumfător, spre al treilea 
titlu olimpic consecutiv.

Deși făcea parte din lotul „ce­
lor patru mari favorite" ale edi­
ției 1972 a turneului olimpic, 
datorită faptului că aceste re­
prezentative erau în fapt echi­
pele naționale prime, totuși cea 
poloneză nu se bucura de prea 
maTe credit în ochii specialiști­
lor europeni. Preferințele aces­
tora se îndreptau. în ordine, 
spre Ungaria. . U.R.S.S. și R.D.G. 
Pledau în favoarea acestora nu 
numai palmaresele. ci și ulti­
mele lor evoluții. Desfășurarea 
jocurilor din cele patru 
preliminare a redus, 
numărul favoritelor la
Ungaria și... Polonia. dar prima 
continua să întrunească cele 
multe sufragii, deși abia 
șise să iasă cu fața curată din 
partida cu Brazilia, cu 
a terminat la egalitate. Drumul 
celor două echipe spre etapa se­
mifinalelor a însemnat o cursă 
fără înfrîngeri :

Ungaria : 5—0
cu Brazilia, 2—0

Polonia : 5—1 
4—0 cu Ghana,

Ultimul succes 
a făcut să urce cota

cu Danemarca,
(I), 5—0 cu

bilanț sensibil apro-
1 0 17—3 11 pct. Un- 

5 I 0 19—4 11 pct. Fo­

grupe 
treptat, 

două ;

mai
reu-

care

cu Iran, 2—2 
eu Danemarca, 
cu

2—1
al

Columbia, 
cu R.D.G. 

polonezilor 
pronosticu-

rilor, dar principala favorită ră- 
mînea Ungaria, care a terminat 
cu victorii grupa semifinală, în 
timp ce polonezii n-au reușit 
să dispună‘de Danemarca (1—1), 
învinsa Ungariei. în orice caz, 
semifinalele au confirmat evo­
luțiile preliminare ale . acestor 
două selecționate :

Ungaria : 2—0 cu R.D.G., 4—1 
cu R.F.G., 2—0 cu Mexic.

Polonia : 1—1
2—1 cu U.R.S.S.
Maroc

Așadar, 
piat: 6 5 
garia și 6 
lonia.
. Finala se anunța pasionantă, 
clar... pronosticurile sc îndrep­
tau în continuare spre Ungaria. 
Era o echipă mai experimentată, 
mai călită în partide decisive și 
cu . individualități mai puternice. 
Prima repriză a acestei finale, 
disputată tot timpul pe ploaie, 
pe teren- alunecos, și transmisă 
în întregime de radioul și tele­
viziunea vest-germană. a întărit 
convingerea că fotbaliștii ma­
ghiari vor cuceri a treia oară 
consecutiv medaliile de aur. Jo­
cul a fost stăpînît de 
rită mijlocașilor Sziics 
combinațiile, deși mai 
pus la grea încercare 
polonezilor, în care 
Kostka și ,,Iibero“-ul

ei. dafe- 
și Kiț. 

lente, aii 
apărarea 
portarul 
Gorgon 

s-au distins, iar avantajul 
un gol luat prin Varadi se 
rea că va fi majorat după 

Lucrurile însă nu s-au

de 
ps- 

pau-

•f.

tr.__ i așa. Polonezii au revenit
pe teren mai proaspeți decît par­
tenerii lpr, de parcă nu jucaseră 
o repriză. Și, la rîndul lor. au 
dominat jocul, dar mai accen­
tuat decît o făcuseră oamenii 
lui Illovszkî în prima parte. 
Mai combinativi, mai rapizi, 
mai explozivi, jucătorii pul nezi 
au prestat un fotbal în continuă 
mișcare, plin de fantezie, cu 
execuții tehnice de mare măies­
trie și manevre tactice ingenioa­
se, cu care și-au îngenunchiat 
adversarii, și în care vedete in­
contestabile au fost mijlocașii 
Deyna (golgeterul turneului o- 
limpic, cu 9 goluri), Szoltystk, 
Kraska, ajutați de ataeanții Ga- 
docha și Maszczyk, dur și de 
fundașii ofensivi Gut ș. Anczuk, 
uneori ajunși pe aceeași linie cu 
Lubanski, vîrf avansat și în con­
tinuă deplasare, neliniștind apă­
rarea maghiară chiar și atunci 
cînd nu avea mingea. Cele două 
goluri ale lui Deyna, rod ai unor 
combinații ce mare spectacol, au 
c<Misfin’ț:t victoria jocjlui tnlee- 
tiv și in mișcare permanentă, ea 
up bloc care a funcționat magir- 
tral (9 în apărare, 7 în atac) și 
a pregătirii fizice supetioa’-c. ex­
cepțională pentru un final de 
turneu de șapte meciuri. Un joc. 
cel. mui bun prestat de echipa 
antrenorului Groski. două po­
luri care t.u dăruit fotbalului 
polonez cea mai mare perfor­
manță internațională din p’lmi- 
resul să i.

EFORTURILE 
FRANCEZE

Am publicat, in coloanele 
revistei noastre, cu cifră 
timp in urmă, hotărirea ofi­
cialităților franceze de a se 
înființa .un Institut național 
de fotbal. Organizat sub pa­
tronajul Ministerului Tine­
retului și Sportului, acest in­
stitut funcționează sub direc­
ta responsabilitate și îndru­
mare a federației de resort 
și a ligii cluburilor franceze. 
Sediul său este la Vichy, 
unde există toate amenajările 
necesare funcționării sale.

începuturile sînt mai mult 
de tatonare a unei aseme­
nea acțiuni. Doar 40 de elevi, 
intre 16 și ÎS ani, vor fi ad­
miși in urma unui 
care va
tombrie. Durata lui, doi 
Cursul are o programă mixtă, 
adică și 
generală 
practice, 
Cursurile,
lei, să predea celor 
elevi și noțiunile pretinse dc 
conducerea antrenamentelor, 
absolvenții primind și di­
ploma de instructori de fot­
bal. Pierre Pibarot', cunos­
cut tehnician al fotbalului 
francez, a fost numit direc­
tor al acestui institut. Se cu­
vine să subliniem eforturile 
franceze...

Dar și să amintim reflec­
țiile provocate de anunțarea

creării acestui institut. S-a 
subliniat, astfel, eu toată jus­
tețea că acești 40 de elevi nu 
reprezintă nimic față de i- 
mensa masă a elevilor care, 
din pricina sistemului de or­
ganizare a școlilor, nu au 
nici o posibilitate de a prac­
tica fotbalul în mod organi­
zat. Presa reproșează faptul 
că nu s-a izbutit de fel ca 
acest sport si intre între 
cele prevăzute de programa 
analitică și să angajeze ast­
fel, intr-o practică regulată, 
sute de mii de copii.

„Institutul nu are 
valoarea exemplului,
L’ Equipe, dar în nici 
caz nu poate reprezenta un 
aport substanțial la ridicarea 
fotbalului nostru care a dis­
părut literalmente 
bine de cinci ani 
le de frunte ale 
europene. Pentru 
această rămînere
sînt necesare măsuri 
ploare șl adîncime", 
citatul ziar parizian, 
statare reală, dacă ne gin-
dim că absența școlii, în 
cazul Franței, din sistemul 
compettțional al fotbalului 
nu poate să producă decit 
rău activității echipelor de 
pitici și juniori, baza vieții 
acestui sport

decît 
scrie 

un
examen 

avea loc la 14 oc- 
ani.

cursuri de cultură 
fi cele teoretico- 
legate de fotbal, 
urmăresc, in para- 
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titlul

fel
Sao

Și

victoriile pe

AUR...
SA NE SE SPARGA

..Mai presus de orice trebuie să 
recunoaștem că fotbalul in Anglia 
a ajuns o mare afacere. Intr-adc-' 
văr, MARE... jucătorii vor tot mai 
mulți bani, pentru interviuri, ar­
ticole, cărți, etc. ; cluburile vor 
un public mai numeros, rezultate 
mai bune, mai mari beneficii de 
la TV. Dar fiecare trebuie să aibă

CONTSlAC»«jL UI REST, 
UN CONTRACT PK VIAT* ? Majoritatea comentariilor pre­
sei engleze referitoare la ma­rea surprirâ produsă de sem­
narea unui contract pe șase aul intre Manchester United și 
George Best, eveniment 
totul neașteptat, date aprinsele conflicte din 
ma vreme dintre „părți", subliniază 
contract, poate ii 
viață", pe viată In adevăr, e greu că — chiar dacă 
limita contractului mai fi solicitat de cineva la vtrsta de 35 de ani ! De altfel, 
însuși el a mărturisit că e vor- . ba de un termen mai mult 
simbolic, șase ani insemnînd 
mult, foarte mult pentru el <te aici înainte.

UN MOST șt 33 DE KANIT1 IN LUPTA PENTKU A-L VE­
DEA PE PELE. La Port of 
Spain. capitala Trinidadillui, s-a înregistrat un accMeni grav. Urina să evolueze acolo 
celebra echipă braziliană San­tos și numărul celor ce au 
dorit să-1 vadă pe Pele et. comp, a fost enorm, depășind 
cu mult limitele stadionului. Cei peste lă 000 de spectatori, 
rămași fără bilete Ia porplo stadionului, au organizat un veritabil asalt spre a pătrun­
de în arenă. A rezultat o mare 
aglomerare la porii, a urmat 
o încăierare intre spectatori: politia a intervenit restabilind 
cu greu ordinea. Bilanțul rCidenleior, .
grav răniți. Meciui a' fost a- 
nulat, spre evitarea dezordinilor. Santos „ ,____
din Trinidad fără să fi jucat. .
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cu fiind 
ulti- douâ acest 

____ - „pe fotbalistică, de ei-ezut 
va atinge 
— Best v»

cele 
că i socotit

m-
un mort și 33 de

repetării a plecat

înainte de a fi 
jat de un club, antre­
norul e cel mai 
specialist din 
Cînd încep înfrîngerile, 
încep discuțiile cu con­
ducătorii care se bagă 
unde nu le fierbe oala : 
iar cînd suporterii sa 
agită din cauza rezul­
tatelor slabe sau a in­
disciplinei jucătorilor, 
antrenorul e un om 
pierdut. Plătește oalele 
sparte și e nevoit să 
demisioneze, dacă... nu 
este demis.

Dintre cluburile sta­
tului Sao Paulo, numai 
patru și-au menținut 
antrenorul i Sao Paulo 
F.C. (Alfredo Ramos), 
Palmeiros (Osvaldo 
Bradon) Guarani (Jose 
Duarte) și 
(Vail Moța).
și Alfredo Bam os știu 
foarte bine că la ora 
cînd pierd campionatul 
sînt și ci concediați.

Portuguesa de 
portos a schimbat 
ea în acest sețon

America 
Bradon

Des- 
și 

mai

mulți antrenori. La 
s-a petrecut cu 
Bento, Ferroviaria 
marele F.C, Santos, 
care l-a ținut pe Lula 
13 ani, a schimbat doi 
antrenori: Jair 
Pinto și Mauro 
avîndu-1 acum 
tnenor pe Pepe, 
sul extrem stingă care 
a ajuns la conducerea 
tehnică fiindcă... este 
nașul lui Pele.

Corinthians l-a schim­
bat pe Francisc Sarno, 
antrenorul - scriitor, 
indcă nu obținea 
zultate. A 
zinho, un fost jucător, 
dar acesta a rezistat 
prea puțin, lăsînd locul 
lui Duque, și el 
jucător, licențiat 
educație fizică, antre­
nor diplomat. Căderea 
lui Rubens Minelli de 
la Portuguesa s-a dato­
rat pur și simplu fap­
tului că nu izbutea să

Rosa 
Ramos. 
ca an- 
faimo-

fi-
re-

venit Lui-

fost
în

obțină
care clubul le aștepta. 
Minelli este un antre­
nor capabil, lucrînd 
foarte bine. Dar pe te­
ren, lucrurile nu de­
pind numai de capaci­
tatea antrenorului.
neva _
ne...) trebuie să plă­
tească ‘ ................
demis,
Wilson Francisco Alves, 
un specialist mai puțin 
pregătit, mai puțin do­
tat, dar foarte muncitor 
și bun observator tac­
tic. Cum nimeni 
este miraculos, 
Wilson nu este. Acum 
el este demis, urmînd 
destinul implacabil 
antrenorilor care 
dau rezultate.

Dacă Jose Duarte a 
rezistat la 
Vail Moța 
faptul 
lipsei 
celor 
lupta 
după < 
mai bune

Ci-
(ce ingratitudi-

și Minelli a fost 
lăsînd loc lui

nu 
nici

al 
nu

Guarani și 
la America.

datorește 
condiții ale 
echipe de a 

Și,

1 se
de

două
pentru titlu 

cum se pare, unei 
înțelegeri a

nonducerii asupra 
clemelor legate de 
torii și înfrîngeri.

Așadar, nici în 
balul tri-campion mon­
dial, antrenorul nu are 
stabilitate. Există, din 
păcate, o concepție fal­
să că responsabilul 
tehnic poate face din 
țlnțar armăsar. Și cînd 
nu reușește, pierde ser­
viciul I

Poate, într-un viitor 
apropiat, profesiunea 
de antrenor va fi mai 
prețuită, iar conducă­
torul 
mai 
„om 
pur 
este 
tehnician 
normale, 
dea echipei forma fizi­
că, tehnică și 
în raport cu 
jucătorilor.

nu 
considerat 
minunilor", 
simplu ceea 
realitate t

cu puteri 
capabil să

tehnic 
fi 
al 
Și 
în

va 
un
ci
ce 
un

tactică
valoarea

PED3O VILLA
Sa® Paulo, septembrie

grijă să nu omoare gîsca care face 
oul de aur". Comparația pe 
Eric Batty o face este mai 
decit grăitoare, chiar dacă 
antiteză „oul de aur" — 
fotbalul englez — devine în ___
articolului său, publicat în revista 
„World Soccer", doar un „licăr 
de lumină" în anul 1972.

.Și cum în întuneric chiar și un 
ou de aur se poate sparge, grija 
apare îndreptățită. Dar de ce atî- 
ta întuneric în fotbalul englez ? 
Pentru că, așa cum precizează co­
mentatorul revistei londoneze, 
managerit cluburilor vorbesc mult 
despre fotbalul ofensiv, dar prac­
tic fac foarte puțin din ceea ce 
predică. O primă cauză ar fi 
deci... ceața vorbelor goale. Dar 
aceasta e totul ? Nu, căci „mulți 
dintre antrenori, după ce t jelu­
iesc cu fariseism fraze frumoase, 
le spun jucătorilor lor înaintea 
meciurilor : „Baricadați-vă in apă­
rare. nu vă aventurați in față și 
dacă luăm avantaj rămineți la 
cutie și determinați adversarul 
să vină la voi". Sau își sfătuiesc 
astfel elevii : „Supravegheați acest 
jucător tot meciul și nu-1 lăsați 
să joace !“. O altă cauză, deci, 
norul cenușiu al antijocului.

Eric Batty nu se sfiește, însă, 
să deplaseze discuția de pe pla­
nul tacticii de joc în cel al orga­
nizării fotbalului ca sport, din cei 
al spectacolului propriu-zis, în 
culisele acestuia : „Noi criticăm 
fotbalul italian că plătește enorme 
sume de transfer ; pentru că per­
mite cluburilor să ajungă în si­
tuații financiare teribile ; pentru 
că acceptă jocul negativ... Dar 
totul se întîmplă, or începe să’ se 
întîmple și la noi, în fotbalul en­
glez. Noi trebuie 
simptomele bolii 
și să avem grijă 
aceeași capcană 
lian".

Și ca măcar o 
să cadă, totuși, pe „oul de aur", 
comentatorul englez conchide, ju­
mătate în glumă, jumătate in se­
rios : „Singurul obicei italian care 
n-a prins încă în Anglia este ce) 
de a intimpina echipa națională 
după eșec, la aeroport, cu ouă și 
roșii stricate".

Măcar atît...
Pnul SLÂVFSCU

să recunoaștem 
profesionismului 
să nu cădem in 
ca fotbalul ita-
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MOMENTUL PORTARULUI»
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Am publicat in această pagină multe instantanee cu portari învinși de 
tăria sau plasamentul șutului adversarului. Iota și unul cu apărătorul 
buturilor învingător, deși dificultatea mingii este maximă : e vorba de 
apărarea unui penalty, pe care portarul o efectuează c'mtr-o săritură 
disperată.

GERD MULLER 
CAMPION 

Șl LA... TENIS!
In perioada dc pregătire 

pentru noul campionat ai 
R, F« a Germaniei (întrecerea 
a început si ni bă ta trecută), 
„tunarul" lui Bayern Mfin- 
chen, Gerd Muller s-a an­
trenat cu o deosebită rîvnA, 
atenția sa fiind îndreptată 
spre condiția fizică și perfec­
ționarea flitului. In meciurile 
amicale disputate in acest 
timp nu prea fusese mulțu­
mit dc cum jucase și in cam­
pionat vrea să-și păstreze 
titlul de golgeter. Fotografia 
alăturată H prezintă ițsă fn- 
tr-o postură poate surprin­
zătoare : aceea de jucător de 
tenis de cimp. Nu trehiie să 
mire. Mtiller a găsit că me­
ciurile de tenis îl ajută foarte 
mult in pregătirea sa fizică. 
De altfel. antrenorul său, 
Lattck, a șl organizat un cam­
pionat de casă la- care au 
participat toți jucătorii. în 
finală au ajuns Mtiller și 
portarul Sepp Maier. Nici 
aresta din urmă n-a rQifit 
să reziste ..bombelor" iui 
Miiller, pornite de data a- 
reasta din rachetă. Si bra­
țele ridicate ale lui Gerd în­
seamnă victorie in finală.

• •••••••«!

ȘI CRUYFF

SE ENERVEAZĂ...

CALLAGHAN Șl RECORDURILE
Extremul dreapta al Iul LIVER­

POOL, internaționalul JAN CALLA­
GHAN, în virată de 29 de ani, speră 
să nu lipsească din prima echipă 
în următoarele trei meciuri. De ce? 
Pentru a bate recordul iul BIT.LV 
LJODEIJL care « jucat 532 <le partide 
in prima formație a aceluiași club! 
De menționat vă actualul deținător 
*1 recordului a realizat impresio­
nante cifră in mare parte prin 
jcwntri in campionat : 492. CALLA­
GHAN o a Unge prin 419 part ide 
campionat șl rostul pină la 529, în- 
ttlniri de cupă, de cupe continentale, 
etc. Născut în LIVERPOOL, CALLA- 
GHAN a debutat in prima formație 
a renumitului club din orașul sân 
natal in 19«0, la vlrsta de 1? ani. deci. 
Să subliniem că în toată această Pe­
rioadă. el n-a lipsit, decit din 37 de 
tntflnirl, dintre care 21 de absențe 
cauzate de o operație de meoisc

FURIA PLECATULUI
Fus pe lista transferurilor, .și chiar 

plecat la Santos In Brazilia, fostul 
jucător al lui Jnternazionaie, Jalr, 
fi-a dat. . . drumul la gură cum se 
spune fi. a făcut declarații destul 
de răutăcioase la adresa fostului tiu 
club :

.....De cină » plecat Helenio Her­
rera, a spus printre altele Jair, si­
tuația tui Internazlonate a devenit 
tot mal proastă. Primele lovituri de 
grație 1 le-a dat Heriberto Herrera; 
iar Invernizzi continuă opera aces­
tuia. Lucrurile stau foarte prost, mai 
eu seamă tn privința raporturilor 
eu Jucătorii. Și, vă spun, anul acesta 
Inter trebuie să aibă noroc cu carul 
ea să reușească să fie prezent fn 
lupta pentru titlu!"'.

GREȘEALA DRESORILOR

Mai cu seamă, că (și... proba 
de Io Buenos Aires e cea mai i 
recentă), fundașii nu se sfiesc i 
sâ-i verifice spectaculozitatea 
căzăturilor și îl otacă fără me- i 
najomente. Așc că se mai văd ' 
și scene ca cea de sus, cină • 
o reacție o celebrului olandez I 
întîlnește avertismentul orbi- ; 
Irului.

• în turneul olim­
pic s-a remarcat 
foarte tînărul jucător 
sovietic, Blohin ; in 
vtrstă de numai 20 de 
ani, pe care ii va Îm­
plini In noiembrie, 
ei s-a arătat un vtrf 
de atac plin de cali­
tăți. Blohin a fost 
promovat din repre­
zentativa de tineret a 
U.R.S.S., In care a ju­
cat de 10 ori pînă a- 
cum.

• Tot de la turneul 
olimpic i cei doi Du- 
nai din echipa Unga­
riei sînt veri, nu frați. 
De remarcat că, în- 
tr-un meci tn care cel 
mai‘celebru dintre ei, 
Antal, a fost lntr-o zi 
slabă, nemarclnd nici 
un gol, vărul său l-a 
răzbunai înscriind 
două.

trei jucători ai lui din 
linia de mijloc 
(Bonds, Robson, Bro­
oking* : «Fiecare din­
tre voi trebuie să mar­
cheze cite 10 goluri in 
acest campionat. Alt­

fel consider că nu 
v-ați tăcut datoria".

• Federația italiană

di.-.iutc. propunere» 
antrenor■ ilui lui A. C. 
Milan. Nereo Rocca, 
ca directorul tehuii t»ț 
reprezentativei, V »F- 
care.ggi, să fie asistă», 
urii, rotație, la fiecare 
meci ai naționalei, de 
uite doi antrenori din 
prima divizie

• ta 3 octombrie, 
ta Buzei, o selecționa-' 
lă sudamericanâ <iu- 
prlnzîfid șapte fotba­
liști argentinieni) » 
«usțir.e un meci cu .'■> 
telecționată europea­
nă ! încasările sini 
destinate fondului 
pentru copii al 
l M M O.• ••••• • • • • •

© CONCURENTĂ

la meciul dintre F.C. Koln și Fortuna Diisseldorf, din codrul primei 
ligi a campionatului R. F. a Germaniei, s-au petrecut o serie de 
incidente tegretabile. pricinuite de năvala pe teren o unui grup 
de huligani, cate au întrerupt partida. Poliția o intervenit cu ener­
gie. uiilizind o seamă de mijloace, printre core și cîinii dresați. Nu­
mai că aceștia, dovedind un regretabil exces de zel, ou atacat și pe 
jucători, așa cum se vede in fotografie ca au procedat cu extremul 
Veste de la fortuna.

MASCOTA (un tigru)
N-A FOST DE FOLOS

Cînd jucătorii
pice a Malaeziei_ ______  r
raportul din Miinchen, personalul de 
serviciu, oficialii vest-germani veniți 
In lntlmpinarea lor și pasagerii care 
așteptau ora plecării au fost stră­
bătuți de un fior de teamă. Oaspe­
ții erau însoțiți de o mascotă puțin 
obișnuită : un tigru, tn vfrstă de 9 
ani, cu privire blinda dar colți as- 
cuțiți, cu care fotbaliștii asiatici s-au 
șl fotografiat. Numai că ,Tuah“ — 
numele tigrului (in. românește : No­
roc) nu ie-a prea purtat noroc. Ju­
cătorii din Malaezia s-au clasat De 
local 3 In grupa preliminară a tur­
neului olimpie...

selecționatei olim- 
au descins pe ae-

• Comitetul de or­
ganizare a viitorului 
campionat mondial a 
anunțat că sediul său 
va fl la Frankfurt. 
Decizia este normală 
fiindcă el va funcționa 
In sediul Federației 
vest-germane de fot­
bal din orașul amin­
tit. Miinchenul figu­
rează pe tabloul com­
petiției supreme din 
1974 numai prin găz­
duirea finalei.

• Sint tot mai in­
sistente părerile care 
vorbesc despre demi­
terea antrenorului In­
vernizzi (Internazio- 
nale) și Înlocuirea lui 
cu Scopigno, fostul 
antrenor al iui Cagli­
ari, echipă care II are 
acum ea director teh­
nic pe Edmundo Fab- 
bri.

• Noua stea a fot­
balului suedez, Eds- 
troem, confirmă meci 
de meci valoarea sa. 
N-a fost meci, fn a- 
cest sezon, fn care el 
să nu apară pe lista 
autorilor de goluri, fie 
că a fost vorba de o 
partidă a reprezenta­
tivei, fie că juca fn 
echipa Iui de club, 
Aatvidaberf.

• După zece ani de 
absență din campiona­
tul spaniol, Del Sol 
și-a făcut reapariția 
fn formația Betis Se­
villa. Se înțelege că 
spectatorii 5-au primit 
cu multe aplauze pe 
jucătorul care a făcut 
parte fn această pe­
rioada din echipe ita­
liene.

• Ron Greenwood, 
directorul tehnic al e- 
chipei engleze West 
liant. le-a spus urmă­
toarele cuvinte celor

PENTRU... LO HELLO!

Această drăgălașă fetită (abia * împlinit 14 . oi} 
lubeșt» foarte mult fotbalul. Arat de mult încr. nu 
«-a mulțumit numai cu prectMazrea lui, ci 
pregătit intens st pentru... un examta de arbiru. 
Vrea ea să devină arbitra. Numai că s-a izbit de o 
mare aifcculta-je ; federația engleză nu admite femei 
tn arbitraj și, în oonsecință. f-a lesptns cese» 
neiMiei Bright, cum se numește candidata Toiusf, 
•.•ennt» speră că ptnă la urmă va obține o dero­
gare Jl va putea sfi devină rivsw u»l,.. rio Bello !.-

REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA 
str. V. Coala ar. 16, etojul V. Bvcureșt. 
icterul I, telefoane 11.10.05 (centrala,, 

12.95.96

Prezentarea 'artistică; Livh»
Prezentarea grafica : Atexenam MU5CA
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PRELIMINARIILE CAMPIONATULUI MONDIAL
De acum și pînă spre sfîrșitul 

lui 1973, preliminariile Campio­
natului mondial, ediția 1974, 
vor domina agenda fotbalistică 
internațională. In toamna a- 
ceasta și. mai cu seamă. în anul 
viitor marea majoritate a gru­
pelor calificatorii și-au prevăzut 
punctul de greutate al progra • 
mulul lor; observația este va­
labilă pentru cele mai multe 
dintre continente. în frunte cu 
cele două mari continente ale 
fotbalului, Europa și America 
de Sud. Coincizînd cu intrarea, 
care se produce astăzi, a națio­
nalei noastre în preliminariile 
probei supreme, iată și o suc­
cintă trecere în revistă a situa­
ției actuale a acestei întreceri 
mondiale, pentru cele 14 locuri 
din turneul final de peste doi 
ani. Singurele echipe fără emo­
ții sînt. cum probabil știți, cele 
ale Braz'l’ei (campioana mondia­
lă „în funcție") și R.F. a Germa­
niei (organizatoarea viitoarei e- 
diții a competiției supreme).

TUR DE ORIZONT EUROPEAN

Prin cele nouă grupe ale sale, 
continentul nostru reprezintă 
ponderea preliminariilor. Pînă 
acum s-au disputat un număr 
relativ mic de partide. Dar, din 
această lună și pînă la sfîrșitul 
luj noiembrie, intervine o deo­
sebită intensificare a programu­
lui. Iată situația programului 
din grupele europene t Grupa I : 
o grupă mai... grăbită. S-au dis­
putat pînă acum meciurile i Un­
garia — Malta (2—0 și 3—0), 
Austria — Malta 4—0 ; Suedia 
— Ungaria 0—0 și Austria — 
Suedia 2—0. în acest an vor mai 
avea loc trei întîlniri i Suedia — 
Malia și Austria — Ungaria 
(ambele la 15 octombrie) și 
Malta — Austria (la 25 noiem­
brie). Echipa Ungariei are si­
tuația cea mai favorabilă, prin 
obținerea acelui punct din par-

LA „ORDINEA ZILEI
• EUROPA ARE UN PROGRAM MULT MAI ECHILIBRAT 

AL GRUPELOR DECH CELELALTE CONTINENTE

tida de la Stockholm. Grupa a 
Il-a: trei partide prevăzute în 
această serie pentru anul în curs, 
pînă acum neavînd loc nici un 
joc; e vorba de întîlnirile i 
Elveția — Italia (21 octombrie), 
Luxemburg — Turcia (22 octom­
brie) și Turcia — Luxemburg (10 
decembrie). Grupa a Ill-a: și 
aici, un program timpuriu. Au 
avut loc întîlnirile i Belgia — 
Islanda (4—0 și 4—0), și Nor­
vegia — Islanda (4—1). Partidele 
toamnei acesteia i Belgia —. O- 
landa, marele șoc al grupei, la 
19 noiembrie și Olanda — Nor­
vegia (1 noiembrie). Grupa a

nemarcei, iar la 15 noiembrie 
scoțienii vor îndeplini rolul gaz­
delor. Selecționata Cehoslovaciei 
intră în arenă în 1973. Grupa a 
IX-a : iată cele trei partide ale 
sezonului de toamnă i Franța — 
U.K S.S.. la 13 octombrie ; Irlan­
da — U.R.S.S. la 18 octombrie 
și Irlanda — Franța, la 15 no­
iembrie

PE CELELALTE CONTINENTE

Vom remarca sub-grupa cea 
mai grăbită, aceea din America 
de Nord și Centrală (1), unde

Mexicul este virtual calificată 
în fața selecționatelor S.U.A. și 
Canada. Pe continentul african, 
notăm necesitatea unui meci de 
baraj între selecționatele Alge­
riei și Guineei, după ce ele 
și-au împărțit victoriile.

Observăm, cu surprindere, că 
fixarea datelor în grupele Ame­
rica de Sud întîrzie. Doar în grupa 
a III-a (Peru, Chile, Venezuela), 
s-au stabilit patru date, toate 
în 1973. în prima grupă 
însă (din care fac parte echipele 
Uruguayului, Columbiei, Ecua­
dorului) și în a doua grupă (Ar­
gentina, Paraguay, Bolivia), dis­
cuțiile pentru definitivarea pro­
gramelor continuă. Și, după 
toate probabilitățile, ele se vor 
întinde pe întreg anul 1973.

IV-a, este grupa echipei noas­
tre. Grupa a V-a: un singur 
joc în acest an. Țara Galilor — 
Anglia, la 15 noiembrie. Polonia 
este a treia echipă a
Grupa a VI-a 1 echipa Portuga­
liei a și disputat două partide, 
dispunînd de aceea a Ciprului 
cu 4—0 și 1—0. în viitorul apro­
piat, încă un meci. Cipru - Bul­
garia. Grupa a Vll-a: reprezen­
tativa iugoslavă apare de două 
ori în arenă, în această toamnă. 
La 19 octombrie, la Las Palmas 
(oraș ales de spanioli, care a dat 

discuții între 
desfă- 
finale 
Iugo- 

că In­
se va 

seriei. O 
fotbaliștii 

pe teren 
Greciei.

CAMPIONATE
ÎN EUROPA

BULGARIA
Etapa a V-a : Ț.S.K.A.—Levski

Spartak 2—2, Beroe—Lokomotiv
Plovdiv 0—3 ! !, Dunav—Slavia 1—0,
Trakia—Akademix 3—2, Lokomotiv
Sofia—Volov Șumen 2—0, 
Pernik 1—1, Cerno More

Laskov-
Varna—

Etar 2—1. Spartak Pleven—J.S.K.
Spartak 3—0, Cernomoreț Burgas—
Botev 3—1.

1. Ț.S.K.A. 5 12— 6 8
2. Spartak Pleven 5 12— 6 1

3—4. Etar 5 7—47
3—4. Lok. Plovdiv 5 11— 8 7

5. Levski Spartak 5 13— 6 6
6. Laskov 5 8—6 6
7. Dunav 5 5—76
8. Akademik 5 13— 6 5

9—10. Slavia 5 4—55
9—10. Cerno More 5 9—10 5

11. Pernik 5 5— 8 5
12. Beroe 5 9—6 4

13—14. Trakia 5 8—94
13—14. Cernomoreț 5 6—74

15. Lok. Sofia 5 5—15 4
16. J.S.K. Spartak 5 6—12 3
17. Volov 5 5—8 2
18. Botev 5 7—15 2

SCOȚIA
Etapa a III-a : Aberdeen—St.

Johnstone 0—0, Ayr United — Morton 
1—1, Celtic Glasgow—Glasgow Ran­
gers 3—1, Dundee United— F. C. 
Dundee 2—1, East Fife Edinburgh— 
Hibernian Edinburgh 0—1, Hearts 
Of Midlothian—F. C. Dumbarton 
1—0, F. C. Motherwell—F. C. Kil­

grupei.

naștere la multe 
cele două federații), se va 
șura una dintre cele două 
ale grupei, Spania — 
slavia. Pentru că e evident 
tre aceste două echipe 
alege cîștigătoarea 
lună mal tîrziu, 
iugo.slavi vor întîlni 
propriu selecționata 
Grupa a VIII-a: federațiile da­
neză și scoțiană au căzut de a- 
cord să rezolve, din acest sezon, 
„conturile" din preliminarii ; 
astfel, la 18 octombrie reprezen­
tativa Scoției va fi musafira Da-

marnock 2—0, Partick Thistle—F. C. 
Arbroath 1—2, F. C. Falkirk—F. C. 
Airdrie 1—1.
1. CELTIC GLASGOW 3 11:3 6
2. Dudnee United 3 8:3 6
3. Motherwell 3 5:2 5
4. Ayr United 3 4:2 5
5. Aberdeen 3 1:0 4
6. Hibernian 3 3:1 4
7. Falkirk 3 4:2 4
8. Arbroath 3 4:4 4
9. Hearts 3 2:2 4

10. Partick Thistle 3 6:5 2
11. East Fife 3 4:5 2
12. F. C. Dundee 3 3:4 2
13. Glasgow Rangers 3 4:6 2
14. Airdrie 3 3:6 1
15. Morton 3 4:7 1
16. St. Johnstone 3 1:4 I
17. Dumbarton 3 1:5 1
18. Kilmarnock 3 2:9 0

INDEPENDIENTE DEZMINTE -
AJAX IA

Mai sînt opt zile și cea de a 
12-a ediție oficială a Cupei In­
tercontinentale trece în istorie. 
O istorie agitată, o istorie în 
care mai mult decît de calita­
tea meciurilor, de fotbalul etalat 
de cele două competitoare, se 
vorbește de un război al nervi­
lor. de jucători răniți sau scoși 
de pe teren cu targa, de încer­
cări de intimidare... Pe scurt, 
aceste jocuri între echipele cam­
pioane de cluburi ale Europei 
și Americii de Sud, continen­
tele unde se joacă cel mai bun 
soccer din lume, au devenit un 
prilej de răfuială a fotbaliștilor 
sud-americani. în special a celor 
argentinieni, prezenți în șapte 
finale, dar numai de două ori 
victorioși. Sînt proaspete. încă, 
în memoria noastră, de pildă, 
cele petrecute la meciul Estu- 
diantes La Plata — A.C. Milan, 
disputat în 1969 șj cu prilejul 
căruia a fost „arestat" milane­
zul Combin..

Din aceste motive nu s-a pre­
zentat în 1971. la finala eu 
Nacional* Montevideo, oampioa- 
na Europei, Ajax Amsterdam și 
s-a disputat o finală neoficială, 
lumea veche fiind reprezenta­
tă de Panathinaikos Atena, fi­
nalista C.C.E. de anul trecut.

Nici de data asta Ajax nu a

• ••••••••
PRONOSPORT

Pronosticurile noastre la concursul
nr. 34 din 24 septembrie 1972 :
1. Sportul studențesc — Dinamo 22. S.C. Bacău _ „U“ Craiova 1S. C.F.R. Cluj — Petrolul 1
€ Jiul — C.S.M. Reșița l,x
5. F.C. Argeș — Farul I
6. Bologna — Juventus 1,XZ2
7. Cagliari — Atalanta 1
3. Lazio — inter X.2

3. Milan — Palermo 1
X0. Napoli — Tern ana 1
XI. Sampdoria — Fiorentina 1.x
12. Torino — Lanerossi 1
13. Verona — Roma l.x

MĂSURI...
vrut să-și pună în pericol ju­
cătorii, și doar la insistențele 
fostului președinte al U.E.F.A., 
Gustav Wiederkehr, care a pro­
mis că va fi prezent la meciul 
din capitala Argentinei, a accep­
tat să facă deplasarea peste 
ocean.

Atmosfera din jurul meciului 
Independiente — Ajax, cît și cele 
petrecute pe stadionul din 
Buenos Aires. în timpul celor 
90 de minute de joc, sînt cu­
noscute. Dar iată că, pe neaștep­
tate, printr-un comunicat publi­
cat în presă, clubul argentinian 
dezminte cele declarate de olan­
dezi și cere să fie asigurată 
securitatea jucătorilor săi în me­
ciul din Europe.

Cert este că Ajax, indiferent 
de comunicatul venit de dincolo 
de ocean, a disputat ultimele 
sale două partide fără vedeta 
echipei și a atacului, Cruyff 
(înlocuit cu Muhren) și Blinc- 
kenburg, stînca apărării (tricoul 
său a fost preluat de tînărul 
Shilden). Dacă la Nijmegen, 
echipă din a doua jumătate a 
clasamentului, formația antrena­
tă de Ștefan Covaci a triumfat 
clar (4—0), în schimb, duminică, 
a pierdut în fața rivalei din- 
totdeauna Feyenoord Rotterdam, 
cu 2—0, în ciuda jocului „feno­
menal" al lui Keiser, după cum 
scrie „France Football".

In dorința de a asigura o cît 
mai bună desfășurare manșei 
secunde a „Cupei Intercontinen­
tale”, prevăzută pentru data 
de 28 septembrie, la Amsterdam, 
Ajax a ținut încă de pe acum 
să la măsuri în vederea unei 
organizări fără greș. De pildă, 
în rîndul spectatorilor din 
Amsterdam și al suporterilor 
săi. se duce o intensă muncă 
de propagandă a calităților echi­
pei din Argentina, ca și a dorin­
ței clubului organizator ca spec­
tatorii — încă de pe acum au 
fost vîndute toate cele 60 000 
de bilete — să păstreze de-a lun­
gul întîlnirîj o atitudine sporti­
vă. civilizată.

Doi selecționeri în situații diferite. Antrenorul vest-german Helmuih 
Schdn (stingă), deși gînditor în fotografie, nu are de trecut obstacolul 
preliminariilor. în schimb, zîmbitorul Alf Ramsey va avea de înfruntat, 
cu echipa Angliei, asaltul proaspetei campioane olimpice, Polonia, și 
al vechii rivale din campionatul inter-britanic. Țara Galilor.

NICI DE ACEASTA DATA DERBYUL SCOȚIAN N-A FĂCUT EX­
CEPȚIE DE IA O TRISTA TRADIȚIE. Desfășurat sîmbătă după amiază 
pe marele stadion Hampden Park din Glasgow, celebrul meci dintre 
rivalele de zeci de ani. Celtic și Rangers, a Înregistrat șl de această 
dată incidente șl arestări. Ba porțile stadionului s-au produs încăierări 
intre grupuri de suporteri ale celor două cluburi șl poliția a procedat 
la arestarea a 30 dintre cei mal turbulenți simpatizanțl al iul Celtic șl 
Rangers. In stadion. Înainte șt după joc (terminat cu victoria lui Celtic 
Ia scorul de 3—1), s-a mai procedat la arestarea a nouă dintre spec'a- 
tori, autori a noi încăierări.

DIN FOTBALUL INTERNATIONAL

UN PACT RUPT DUPĂ io DE ANI. între cele două mari cluburi 
din Manchester, United și City, exista o convenție tacită, anume ca intre 
ele să nu s« efectueze transferări de jucători și nici concurențe în 
această direcție. Iată însă că, în sezonul actual, așa de negru pentru 
amlndouă, acest „pact", vechi de 40 de ani, a fost călcat șl un jucător 
de la Manchester City a trecut la rivala din oraș. E vorba de interna­
ționalul galez Wyn Davies, centru înaintaș care a jucat și împotriva re­
prezentativei țării noastre cu prilejul meciurilor din grupele „Campio­
natului Europei".

AMARILDO INDISPONIBIL PENTRU TREI LUNI. La primul antre­
nament desfășurat cu noua sa echipă, Vasco de Gama din Rto do 
Janeiro, Amariido a suferit o gravă accidentare care 11 face indisponibil 
pentru cel puțin trei luni ; se știe că internaționalul brazilian revenise 
de o săptămînă din Italia, unde a jucat la Fiorentina, Milan șl Roma. 
El se pregătea să apară, duminica trecută. în noua sa echipă. In meciul 
de campionat cu Mlneiro la Belo Horizonte.

ACTUALITĂȚI
NOUA CAMPIOANA 

A ARGENTINEI
S-a încheiat campionatul Argen­

tinei. El a consfințit victoria ca­
tegorică a echipei San Lorenzo de 
Almagre din Buenos Aires care, 
cu patru etape înainte de termi­
narea întrecerii, era campioană 
pentru că nici una dintre celelalte 
competitoare n-o mai putea a- 
junge; noua campioană este an­
trenată de Juan Carlos Lorenzo, 
fost director tehnlo al echipei na­
ționale și care a activat o vreme 
șl în Italia. De notat o coinci­
dență cu totul neobișnuită în ob­
ținerea titlurilor de către clubul 
San Lorenzo. El a cîștigat cam­
pionatele din 13 în 13 ani, Iată 
edițiile în care a ieșit victorios t 
1933—1946—1959 și 1972. O singură 
excepție în această suită l „cam­
pionatul suplimentar" din 1968...
TRATATIVE PENTRU UN MECI 

ROMANIA—BULGARIA
Ziarele bulgare de sport anunță 

că între federațiile de fotbal din 
Bulgaria și România se duc tra­

tative pentru perfectarea unei 
partide amicale între primele re­
prezentative, întîinire care să se 
dispute în 1973, la una din da­
tele ! 24 octombrie, 31 octombrie 
sau 7 noiembrie.

TREI ECHIPE ROMANEȘTI 
INVITATE IN TANZANIA 

în perioada decembrie 1972 — 
februarie 1973 trei echipe româ­
nești vor evolua în Tanzania, In­
vitate de forul de specialitate din 
această țară. Aceste echipe sînt l 
Sport Club Bacău, Petrolul Plo­
iești și Farul Constanța. Progra­
mul turneelor acestor trei ekîburl 
va fi alcătuit și comunicat ulte­
rior.

PENTRU AGENDA DV.
20. IX l Italia—Iugoslavia (meci 

amical).
24. IX 1 Gabon—Camerun
26. IX i Porto Rico—Haiti 
(Ambele jocuri au loc în ca­

drul preliminariilor C. M.).
27. IX t Trakia Plovdiv—-Vardar 

Skoplje (finala Cupei Balcănice 
lnter-cluburi, meciul-tur).

Redactiia și administrația ; str. Vasilc Conta

ANGLIA
Etapa a IX-a : Arsenal—Liverpool 

0—0, Coventry City—Newcastle Uni­
ted 0—3, Crystal Palace—West 
Bromwich Albion 0—2. Derby Coun­
ty-Birmingham City 1—0, Everton— 
Southamoton 0—1. Ipswich Town- 
Stoke City 2—0. Leeds United—Lei­
cester City 3—1. Manchester Citv— 
Tottenham Hotspur 2—1. Sheffield 
United—Chelsea 2—1, West Ham Uni­
ted—Norwich City 4—0, Wolver­
hampton Wanderers—Manchester 
United 2—0.

sterdam—Excelsior Rotterdam 4—0, 
F. C. Den Haag—Go Ahead Eagles 
1—0. P.S.V. Eindhoven—F. C. Den 
Bosch 3—0, N.E.C. Nijmegen—F. C. 
Twente Enschede 2—0. Feyenoord 
Rotterdam—Ajax Amsterdam 2—0. 
F. C. Groningen—Telstar Velsen 0—2,

1. IPSWICH 9 15: 9 13
2. Leeds 9 15:10 13
3. Everton 9 10: 5 13
4. Arsenal 9 12: 6 12
5. Liverpool 9 17:11 12
6. Tottenham 9 12: 8 12
7. Sheffield United 9 13:10 11
8. Wolverhampton 9 18:16 11
9. West Ham 9 17:12 10
10. Chelsea 9 13:11 9

11. Newcastle 9 14:12 9
12. Norwich 9 7:12 9
13. Southampton 9 10:10 8
14. Derby County 9 7:8 8
15. Crystal Palace 9 7:10 8
16. W. Bromwich 9 10:11 7
17. Coventry 9 6:10 7
18. Birmingham 9 13:16 6
19. Manchester City 9 8:12 6
20. Leicester 9 9:16 5
21. Stoke City 9 8:H 5
22. Manchester United 9 8:10 4

OLANDA
Etapa a VI-a ! A. Z. 67 Alkmaar—

M.V.V. Maastricht 2—1, Haarlem—
Sparta Rotterdam 0—4, F. C. Am-.

BELGIA

F. C. Utrecht—N.A.C. Breda 3—0.

1. FEYENOORD 6 15—2 12
2. Ajax 6 18— 3 10
3. M.V.V. 6 10— 7 8
4. F. C. Twente 6 7—88
5. Sparta 6 17— 6 7
6. P.S.V. 6 10— 5 7
7. F. C. Den Haag 6 9—67

8—9. Haarlem 6 5— 7 6
8—9. F. C. Den Bosch 6 5—7 6

10. F. C. Amsterdam 6 11— 9 5
11. N.E.C. 6 5—75

12—13. F. C. TTtrecht 6 8—1? 5
12—13. A.Z. ’67 6 6—12 5

14. Telstar 6 5—84
15. Groningen 6 4—94
16. N.A.C. 6 3—12 4
17. Go Ahead «3—63
18. Excelsior 6 2—It 3

Etapa a TH-a : Liege—Baerschot 
2—1. Malines—Berlngon 1—1, Lietxe— 
Anderlecht 2—1, Crossing—Racing 
White 1—1, F. C. Bruges—Anvers 
2—1, Berchem—Diest 1—0, standard 
rtege—St. Trond 1—0, Union St. 
Gllloise—Cercle Bruges 1—1.

1. STANDARD
2—3. F. C. Bruges

3. Lierse
4-0. WWU
4—6. CrossTh^
4—8. Berchem
7—9. Anderlecht
7—9. Malines
7—9. F. C. Lifcge 

Î0. Beerschot 
Xi. Anvers

12—19. C. S. ^Bruges
12—13. Union St, Giiloioe

14. Beringen
15. St. Trond
16. Diest

3 3—0 f 
3 6—3 5
3 4-3 »
3 2—1 4
3 2—1 4
3 3—2 4

s j-h:
3 5—S 2
3 2-3 2 i
3 1-2 2 '
3 1—8 2
3 1—3 2 .
3 1—3 1 '
3 2-7 0 !

nr. hi, București. Tiparul : I. p. informația, str. Brezoianu nr. 23—25. București.


